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Fakozédá aktivitás 
a népfrontválasztási gyűléseken
Ülést tartott a megyei népfrontelnökség

Szerdán délelőtt ülést tartott a 
Tazafias Népfront megyei elnöksé­
ge Az ülésen, amelyen dr. Murányi 
Klára alelnök elnökölt, Ónosi Lász­
ló, a bizottság titkára számolt be a 
népi ront választási gyűlések eddigi 
apasztalatairól és a küldöttgyűlés 

előkészítésének helyzetéről.
A hét első napjaiban is nagy ér­

deklődés mellett folytak a megyé­
ben a nagygyűlések, amelyeken a 
népfrontbizottságokat választják új- 
á. A számok arról tanúskodnak, 
íogy egyre többen tartják fontos- 
íak a községekben, hogy részt ve- 
yenek a gyűlésen, és számos köz- 
rdekű problémát is felvetnek, 
öbb helyen kultúrműsorral, film- 

• etítéssel is szórakoztatják a gyű­
lés után a részvevőket.

A bihardancsházi nagygyűlésen 
jelen volt a járás országgyűlési 
képviselője, dr. Schnitzler József és 
Somogyi Lajos, a járási népfrontbi­
zottság elnöke is. A részvevők a 
cözségi bizottság elnökévé Szabó 
Lajost, titkárává Per de Lajost vá- 
asztották. Nagyrábén megjelent a 
gyűlésen Szegedi Nándor, a megyei 
párt-végrehajtóbizottság tagja, va­
lamint dr. Matuz Károly, a megyei 
eépfrontelnökség tagja. Elnöknek 
Patai Józsefet, titkárnak Takács 
Józsefet választották. Berettyó- 
szentmár ionban, ahol a gyűlésen 
részt vett Bondár Ferenc, a járási 
népfronté1 nökség tagja, a községi 
bizottság elnökévé Nagy Vincét, tit- 
: árává Katona Lászlót választották.

A polgári járás községeiben, ta­
nyai településein is igen nagy ér­
deklődés mutatkozik a népfrontvá­
lasztások iránt. Ezt bizonyítja, hogy 
Üjszentmargitán kétszáznál többen 
voltak jelen a nagygyűlésen, ame­
lyen részt vett Bácskái István, a já­
rási vb-elnökhelyettese, és Elekszai 
András, a járási népfrontbizottság 
tagja is. Elnöknek Kosina Józsefet, 
titkárnak Thurzó Györgynét válasz­
tották. A terület lakosságához vi­
szonyítva ugyancsak igen sokan, 
mintegy százan vettek részt a fo­
lyási népfrontbizottság választá­
sán. A folyásiak elnöknek Hajdú 
Józsefet, titkárnak Képes Józsefet 
választották.

Debrecenben két körzeti bizott­
ságot választottak újjá az elmúlt 
napokban. A Nagy Sándor telepen 
megtartott gyűlésen részt vett dr. 
Szilágyi Gábor, a városi pártbizott­
ság első titkára, országgyűlési kép­
viselő, valamint Kovács Imre, a vá­
rosi népfrontöizottság titkára is. A 
körzeti bizottság elnöke Cseh Imre, 
titkára Hajtó Miklósné lett. Mézes­
hegyen a választási gyűlésen 135 
részvevő volt. Megjelent Hárást 
Gyula országgyűlési képviselő, Czi- 
negc Albert, a városi pártbizottság 
osztályvezetője, Húsé Péter, az 1. 
kerületi tanács vb-elnöke és dr. Sa­
jó Sándor, a kerületi népfrontbi­
zottság elnöke is. A tanyai körzet 
népfrontbizottsága elnökének Cse- 
gezi Bélát, titkárának Havrilla Já­
nost választották.

Megtartották az első hajdúváros­
ban is a népfrontbizottságot újjá­
választó nagygyűlést. Hajdúnáná­
son négyszázan vettek részt a gyű­
lésen, amelyen jelen volt Sebő Si­
mon, a városi pártbizottság titkára, 
Varga Sándor országgyűlési képvi­
selő, Fazekas Sándorné, a megyei 
pártbizottság és a megyei népfront­
elnökség tagja, valamint Tokaji 
László, a megyei tanács vb-elnök­
helyettese. A városi bizottság elnö­
kévé Balta Lajost, titkárává Fülöp 
Lajost választották. A nagygyűlés 
után filmvetítés volt.

A csökmői nagygyűlésen kétszáz­
ötvenen vettek részt, s jelen volt 
L. Kiss Géza, a Berettyóújfalui Já­
rási Pártbizottság titkára. A köz­
ségi bizottság elnöke Horváth Gyu­
la, titkára Tóth P. Sándor lett. Ká­
bán mintegy kétszáz fő részvételé­
vel választották meg a községi nép­
frontbizottságot. Megjelent a gyűlé­
sen Nyilas Viktor, a Püspökladányi 
Járási Pártbizottság titkára és Ne­
mes István, a járási népfrontbizott­
ság titkára is. A bizottság elnöké­
vé Kiss Gábort, titkárává Juhász 
Zoltánt választották.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg 
a konyóri Sóstón is, ahol mintegy 
százán vettek részt a nagygyűlésen. 
Jelen volt Nagy József, a megyei 
pártbizottság tagja, dr. Cseh István, 
a járási népfrontbizottság elnöke is. 
A bizottság elnökévé Aranyi And­
rást, titkárává Bodnár Sándornét 
választották.
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A Hajdúszoboszlói Bocskai Halászati Termelőszövetkezet tagjai 
1350 hold természetes vízen folytatnak halászatot, ezenkívül 300 hol­
das halastavuk is van. A halászat mellett az utóbbi esztendőben egy­
re nagyobb bevételhez jut a szövetkezet a különböző melléküzemági 
tevékenységből is. Van a szövetkezetnek kútfúró brigádja, gombüze­
me, sőt cserépkészítő műhelye is. Ebben az évben a dísztárgyak mellett 
már mintegy egymillió virágcserepet készítenek. Képünkön: formázó­
korongon készítik az úgynevezett padlóvázát, amely különösen az 
utóbbi időben egyre divatosabb lesz a lakásokban

4 termelőszövetkezetek csatlakozása a versenyhez
A Kommunisták Magyarországi 

Pártja megalakulása 50. évforduló­
mnak tiszteletére versenyt kezde­
ményezett a hajdúszováti Lenin 
Termelőszövetkezet. Versenyfelhí­
vásukban — melyhez csatlakozásra 
szólították fel a megye valamennyi 
zövetkezeti gazdaságát — elsősor- 
jan arra tettek vállalást, hogy eb­
en az évben az elmúlt évihez ké­

pest újból jelentős mértékben eme­
lik a terméseredményeket, csök­
kentik a költségeket, tehát még 
eredményesebb gazdálkodást foly­
tatnak. Azóta számos termelőszö­
vetkezeti gazdaság pártszervezeté­
ben beszélték meg a versenyfelhí­
vást, és ennek alapján tették meg 
felajánlásukat. Többek között meg­
tárgyalták a hajdúszováti kezdemé­

nyezést a tépei Aranykalász Ter­
melőszövetkezetben is, , ahol úgy 
döntöttek: elfogadják a feltételeket, 
csatlakoznak a Kommunisták Ma­
gyarországi Pártja megalakulásá­
nak tiszteletére indított szocialista 
versenyhez, és adottságukat, lehe­
tőségüket figyelembe véve teljesí­
tik a versenyfeltételeket.

Baromfihizlalás
•Űj módszert dolgoztak ki a gö­

döllői Kisállattenyésztési Kutatóin­
tézet szakemberei a szárnyasok 
tartására: ablaktalan sötét ólakat 
építenek, amelyekben különféle 
szellőztető-, fűtő- és világítóberen­
dezésekkel az állatoknak optimális 
klímát tudnak biztosítani. Napi 16 
órán át teljes sötétségben van a ba­
romfisereg, így kevesebbet mozog­
nak, többet pihennek — jobb a 
takarmányértékesítésük, magyarán, 
gyorsabban híznak.

Költségvetésről, önállóságról, tervekről

Ütést tartott 
a Debreceni 
Járási
Pártbizottság

A Debreceni Járási Pártbizottság 
szerdán délelőtt ülést tartott. Első 
napirendi pontként megvitatták a 
pártbizottság, az üzemi, községi 
pártbizottságok és pártszervezetek 
1968. évi gazdaságpolitikai felada­
tairól szóló előterjesztést, amelynek 
előadója Gáspár Mihály, a járási 
pártbizottság titkára volt.

Megvitatta a pártbizottság az 
1967. évi munkájáról szóló jelen­
tést, valamint az 1968. évi munkater­
vét. Előadó Czipa Mihály, a párt- 
bizottság titkára volt. A járási párt- 
bizottság ülésén megjelent és a vi­
tában felszólalt Gál István, a me­
gyei pártbizottság titkára is.

Ma, csütörtökön tartja ez 
évben első ülését a Hajdú-Bi- 
har megyei Tanács. Mint ezek­
ben a hetekben a legtöbb he­
lyen, a megyei tanács ülésének 
napirendjén is az 1968-as esz­
tendő költségvetése és a fej­
lesztési terv szerepel. Dr. Amb­
rus Istvánt, a megyei tanács 
vb-elnökét kerestük fel, hogy 
megkérdezzük, hogyan mutat­
kozik meg a költségvetés ter­
vezésében a tanácsok nagyobb 
önállósága.

— Az új mechanizmusban 
jogszabályok biztosítják a na­
gyobb önállóságot, és számos 
törekvés arra irányul, hogy mi­
nél kisebbre csökkentsük a bü­
rokráciát. Lényeges változás, 
hogy a minisztériumok csak ja­
vaslatokat tesznek, az egyes 
szakosztályok feladatait a vég­
rehajtó bizottság határozza 
meg.

— Hogyan jelentkezik ez az 
önállóság a költségvetés készí­
tésénél?

— Nincs megkötve a tanács 
keze. Csupán néhány mutatót 
kapunk, s a költségvetést és a 
terveket a megye sajátosságai­

nak figyelembevételével ma­
gunk készítjük. Természete­
sen a nagyobb önállóság ebben 
az évben még nem jelenti azt, 
hogy nagyobb összegek is áll­
nak rendelkezésünkre, mint az 
előző esztendőben. Takaré­
kosságra törekszünk, minden 
forintot háromszor megnézünk, 
mielőtt kiadjuk, de megalapo­
zottan bízunk benne, hogy ha 
terveink beválnak, most is tel­
jesítjük azt, amit a ciklus­
programban erre az évre meg­
szabtunk, s a jövőben nagyobb 
lépésekkel is mehetünk előre.

— Az önállóság elve az al­
sóbb szintű tanácsokra is vo­
natkozik?

— Természetesen. A járási, 
városi és községi tanácsok ép- 
penúgy maguk dolgozzák ki 
fejlesztési, beruházási tervei­
ket, mint a megyei. Ez azt is 
jelenti, hogy a tanácsok sza­
badabban kezdhetnek vállalko­
zásokba. Nem köti őket az sem, 
mint korábban, hogy a decem­
ber 31-ig el nem költött ösz- 
szegeket elveszítik, ezután a 
következő évben is felhasznál­

hatják. Belátásuk szerint gaz­
dálkodhatnak.

— Felkészültek-e kellőkép­
pen a tanácsok erre a feladat­
ra, tudnak-e élni az önálló­
sággal?

— Véleményem szerint igen. 
Nemcsak azért, mert a tanácsi 
vezetek tanfolyamokon vettek 
részt, hiszen a mi mun­
kánkban alig van két egyfor­
ma eset; ezt nem lehet csak 
tanfolyamon megtanítani. A fő 
összefüggésekkel mindenki 
tisztában van, aki illetékes. 
Ezen túlmenően egyelőre az a 
követelmény — s ez a tanács­
apparátusra vonatkozik —, 
hogy mindenki a saját szak­
területén legyen biztos a dol­
gában, értsen hozzá, tudjon ön­
állóan intézkedni, határozni.

— Nagymértékben megnö­
vekedik a választott testület 
felelőssége is. A tanácstagok 
tudnak vajon véleményt alkot­
ni olyan kérdésekben, mint a 
költségvetés, fejlesztési tervek?

— A jogszabály, amelyik az 
önállóságot biztosítja, felnőtt, 
szocialista típusú embereknek 
tekinti az embereket, szerintem

így is van. Mindenki eszével, 
közös tudásával fogjuk építeni 
a szocializmust. A tanácstagok 
eddig is nagy érdeklődéssel 
foglalkoztak ezekkel a kérdé­
sekkel, most konkrétabbá válik 
a felelősségük is, nagyobb 
gonddal, figyelemmel szá­
mi tgatnak, s az a tapasztalat, 
hogy mindenki töri a fejét, ho­
gyan Jehetne a rendelkezésre 
álló összegeket a legjobban, 
legésszerűbben felhasználni. 
Természetesen könnyebb lesz a 
tervezés a következő évben, ha 
már ismerjük 1968 tapasztala­
tait.

— Valóban, minden tervnek 
az alapját az előző évi ered­
mények adják. Ha most a ta­
nács 1967-es terveit nézzük át, 
mit mondhatunk?

— A 67-es tervet alapjában 
véve teljesítettük. A mezőgaz­
daság területén a termésered­
ményekben kellemes meglepe­
téseket is hozott ez az év. Van 
alapunk rá, hogy optimisták 
legyünk — fejezte be nyilat­
kozatát dr. Ambrus István.

Nagy Zsuzsa

Elektronikus 
gyo istáblázó

A Számítástechnikai és Ügyvitel­
szervező Vállalat debreceni üzeme 
nemcsak megyénk területéről, ha­
nem a szomszédos Szabolcs-Szat- 
már és Borsod megyékből is vállal 
munkát. A három megyéből jelen­
leg 20 vállalat, üzem munkáját se­
gítik korszerű gépeikkel, amelyek­
kel gyorsabban és egyszerűbben 
végzik az anyagkönyvelést, bér- 
statisztikai munkákat és kalkuláció­
kat. A debreceni üzem jelenleg ha­
vonta 300 000 alaptétel feldolgozását 
végzi el. A napokban megérkezett 
az üzembe a legkorszerűbb gép, 
amely Debrecenben üzemel. A fran­
cia elektronikus gyorstáblázó gép 
szerelése megkezdődött, s a tervek 
szerint február közepén már műkö­
dik ez a berendezés, amely külön­
böző műszaki és számítási feladatok 
megoldására is alkalmas, további 
igényeket elégít majd ki.
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Szívesen vállalják

1

Az emberek szívesen vállalják a 
társadalmi munkát községük fejlő­
dése érdekében

Papp Imre, a Fatelítő Vállalat 
művezetője már nyolcadik éve el­
nöke a Hazafias Népfront Püspök­
ladányi Községi Bizottságának. A 
mozgékony, jó kedélyű ember len­
dületével, szervezőkészségével s 
nem utolsósorban közvetlenségével 
megnyerte az emberek bizalmát, 
akik különböző közérdekű gondok­
kal keresik meg, és kérik a nép­
front segítségét.

Százakra tehető azoknak a szá­
ma, akik részt vesznek a falu csi­
nosításában, szépítésében. A lakos­
ság vállalta, hogy segít a törpe víz­
mű építésében. E feladat sikeres 
végrehajtása mintegy 4000 család 
jobb vízellátását jelenti. A tervek 
szerint új nyomós kutak készülnek, 
s minden száz méterre jut egy kút. 
Ezáltal az embereknek nem kell 
kilométereket gyalogolniuk vízért. 
A törpe vízmű építése a község 
egyik legjelentősebb beruházásai 
közé tartozik.

Sokrétű, színes programot dol­
goz ki már évek óta a községi nép­
frontbizottság. A társadalmi fel­
adatok mellett nagy gondot fordí­
tanak az emberek kulturális neve­
lésére, szórakoztatására is. Az el­
múlt évben például a TIT-tel kar­
öltve szerveztek jól sikerült író— 
olvasó találkozókat, különböző té­
májú előadássorozatokat. A sport­
élet fellendítésében is segít a köz­
ségi népfrontbizottság.

Beszélgetés közben Papp Imre 
többször visszakanyarodott a tár­
sadalmi munkák vállalásához. 
Amint mondta: a lakosság szívesen 
részt vesz minden olyan megmoz­
dulásban, amely a közösség érde­
két szolgálja. Erre számtalan pél­
dát lehetne említeni az elmúlt 
időszakból. Érdekli őket a község 
terve, fejlődésének további lehető­
sége. Javaslataikkal, észrevételeik­
kel segítik az elképzelések minél 
előbbi megvalósulását. Megoldan­

dó feladat a község csatornaháló­
zatának építése. Tudniillik bel­
víz idején nagy területet önt el 
a víz. Különösen sokat szenved 
emiatt a Darányi telep. Szeretnék, 
ha e lakónegyedből végérvényesen 
el tudnák vezetni a vizet, amely 
sok gondot okoz az ott élő csalá­
doknak. S e probléma megszünte­
tése érdekében felajánlották segít­
ségüket az emberek.

A társadalmi összefogás szép pél­
dájaként említette a lakosság kez­
deményezését a község fásítása, 
parkosítása érdekében. Ebben kü­
lönösen kitűntek a nyugdíjas ker­
tészek. Tetszetős virágos ágvakat 
készítenek, gondozzák, ápolják a 
parkokat, metszik a fákat s a bok­
rokat. Javaslatukra ez évben to­
vább bővítik a parkok területét a 
községben.

Püspökladány fejlődéséhez, új 
arculatának kibontakozásához
nagymértékben hozzájárul a szor­
galmas emberek önzetlen társadal­
mi munkája. Tavaly kétmillió fo­
rint volt a társadalmi munka érté­
ke. Az egy személyre jutó társadal­
mi munka összege mintegy száz 
forintra tehető. Ezek a számok 
ékesen bizonyítják: az emberek 
szeretik a szépet, akarják a jót, és 
azon fáradoznak, munkálkodnak, 
hogy boldogabb jövő virradjon rá­
juk. S ennek megtalálták az alap­
ját a közösség összefogásában.

Bielíczky Sándor

ÚTMUTATÓ JELENTÉS
A népgazdaság 1967. évi fejlődé­

séről szóló, vasárnap közzétett sta­
tisztikai hivatali jelentést olvasva, 
az ember figyelmét különösen há­
rom körülmény ragadja meg.

Az első nagyon lényeges és pozi­
tív vonás; hogy tudniillik több te­
rületen a gazdasági növekedés üte­
me a tervezettnél gyorsabb, dina­
mikusabb volt. Vonatkozik ez min­
denekelőtt a nemzeti jövedelemre, 
amely csaknem kétszer olyan gyor­
san nőtt, mint előzetesen számítot­
tuk. Meghaladta az előirányzatot 
a szocialista ipar termelése is, nö­
vekedése nagyobb volt az előző s az 
azt megelőző évinél. S mindjárt 
hozzátehetjük: a termelékenység 
körülbelül 7 százalékkal volt maga­
sabb az 1966. évinél, és a termelés 
növekedésének háromnegyed ré­
szét a műszaki fejlődés, a szervezet­
tebb, fegyelmezettebb munka, tehát 
a termelékenység emelése fedezte.

Mindez azt mutatja — a jelen­
tésben olvasható ipari, mezőgazda- 
sági és más eredménnyel együtt —, 
hogy erőfeszítéseink nem voltak 
hiábavalók. Gyarapodtak erőforrá­
saink, sok új létesítménnyel gazda­

godott az ország, emelkedett a la­
kosság fogyasztása, jobbak, kultu­
ráltabbak lettek az életkörülmé­
nyek.

Kiolvasható a jelentésből továbbá 
az, hogy az elért eredményekben 
szerepet játszott a gazdasági reform 
előkészítése s az ennek során beve­
zetett új módszerek, szervezeti for­
mák máris jelentkező kedvező ha­
tása. Ennek volt köszönhető, hogy a 
vállalatok sok helyütt már jobban 
figyelembe vették a hazai és kül­
földi megrendelők igényeit, a fo­
gyasztók szükségleteit, szorosabb 
összhang és egyensúly. Hétköznapi 
külkereskedelemmel való kapcsola­
taikban, és a jövőt a műszaki fej­
lesztés meggyorsításával, új termé­
kekkel igyekeztek megalapozni.

Végül az a tanulság is levonható 
az 1967. évi számadásból, hogy gaz­
dasági fejlődésünk még távolról 
sem mentes az ellentmondásoktól. 
A gazdálkodás egyes területein, pél­
dául a külkereskedelmi mérlegben, 
a beruházásoknál, a termelés és a 
fogyasztás közt nincs meg a kellő 
összhang és egyensúly. Hétköznapi 
nyelven szólva az egyik legnagyobb

gondunk továbbra is az, hogy ter­
mékeink még sok tekintetben 
— korszerűségben, minőségben, 
gazdasági ráfordításokban — elma­
radnak a világpiac követelményei­
től; még mindig gyártunk olyan 
cikkeket, amelyek nem versenyké­
pesek, s ezért exportunk nem fede­
zi teljesen azt a behozatalt, amire 
nélkülözhetetlenül szükségünk van. 
Szintén gond még, hogy tavaly is 
többet fordítottunk a beruházások­
ra, mint amennyit a kiegyensúlyo­
zott fejlődéshez előirányoztunk, s 
még mindig nem tudtunk megbir­
kózni azzal a feladattal, hogy erőfe­
szítéseinket a legllnyegesebb új lé­
tesítmények befejezésére összponto­
sítsuk. Ha mindehhez hozzátesszük, 
hogy az egy főre jutó reáljövedelem 
növekedése is az előirányzottnál 
nagyobb mértékben vette igénybe 
gazdasági erőforrásainkat, akkor 
világosan kitűnik, hogy a múlt esz­
tendő egészében véve jó eredménye­
ket hozó munkája sem oldhatta 
meg gazdasági fejlődésünk fő prob­
lémáit, maradt tennivalónk bőven 
az új évre — és a következőkre.

O. I.

isag

A vállalat felelős 
az árért

Az árreform nem fejeződött be 
január 2-án a kirakatokból ismert 
árváltozásokkal. A mostani árintéz­
kedés éppen abban különbözik min­
den korábbi hasonlótól, hogy nem­
csak az egyes árak, hanem maga az 
árrendszer is megváltozott. Az új 
árrendszer lényege: a létfenntartás­
hoz szükséges élelmiszerek ára ez­
után is fix. Az alapvető fogyasztási 
cikkeknek egy másik, körében olyan 
maximált árakat alkalmaznak, 
amelyek csak csökkenthétnek, de a 
megállapított szint fölé nem emel­
kedhetnek. Ezek a cikkek alkotják 
egyébként az áruforgalom felét. 
A forgalom másik felébe pedig azok 
a fogyasztási javak kerültek, ame­
lyek a mindennapi megélhetés, az 
élet fenntartása szempontjából nem 
alapvetők. Ezeknek a cikkeknek 
az ára a jövőben nem naptári idő­
szakok és központi elhatározások 
szerint, hanem a keresletnek és a 
kínálatnak, a termelési költségek 
alakulásának megfelelően rugalma­
san változik.

A fogyasztási cikkek forgalmának 
e második felét kitevő termékek 
nagyobb mérvű áremelkedésétől 
tart közvéleményünk. „Eddig is vol­
tak nyílt és burkolt árdrágítások, de 
a jövőben ezeknek már senki sem 
állhat az útjába, hiszen a lovak kö­
zé dobták a gyeplőt” — vannak, 
akik így fogalmazzák meg az új ár­
rendszerrel kapcsolatos aggályukat. 
A valóság persze az, hogy árpoliti­
kánk változatlanul szocialista, s en­
nek megfelelően központilag szabá­
lyozott árpolitika. A cikkek jelentős 
része (az említett második 50 szá­
zalékból 27 százalék) csak a meg­
engedett hatósági keretek között 5, 
egyes esetekben legfeljebb 10 szá­
zalékkal növekedhet (oe csökkenhet 
is) az úgynevezett induló árakhoz 
képest. A forgalom további 23 szá­
zalékát szabadpiaci áron bonyolít­
ják. Ilyen árformában került a 
zöldség, a gyümölcs és több luxus­
cikk eddig is értékesítésre. Most 
ezek köre bizonyos divatárukkal, 
szőrmecikkekkel, kozmetikai ter­
mékekkel bővült.

Bár a termelő vállalatnak rész­
ben anyagi érdeke is fűződik az ár­
emeléshez — hiszen így is növeked­
het a nyereség —, mégis korláto­
zottak és elhatároltak az ilyen tö­
rekvések. Az árdrágítás elleni ga­
ranciák igen sokfélék: kiterjedt ál­
lami és társadalmi ellenőrzés, a 
tisztességtelen módszerrel szerzett 
nyereség összegét meghaladó pénz- 
büntetés (gazdasági bírság) fizetése, 
a személy szerinti vétkesek fegyel­
mi vagy büntetőjogi felelősségrevo- 
nása stb.

Az eddigi merev hatósági árrend­
szerben a vállalatoknak nem voll 
ármegállapító hatáskörük. Minden 
fogyasztási cikk árát az országos 
ár hatóság hagyta jóvá. A Belkeres­
kedelmi Minisztérium például több 
százezer fogyasztási cikk árát ha­
tározta meg, s hiába volt pártatlan 
szerv, mégsem tudta megakadá­
lyozni a különböző áremelési ma­
nővereket. Az árkalkulációkat 
ugyanis a vállalatok készítették, s 
a minisztérium képtelen volt vala­
mennyit tételesen ellenőrizni. A 
vállalat viszont, mihelyt megkapta 
a hatósági bélyegzőt, már nem volt 
felelős az árért. Most más a hely­
zet. A Belkereskedelmi Miniszté­
rium kevesebb, de fontosabb cikk 
árának jóváhagyására összpontosít­
hatja figyelmét. A termelő vállalat 
viszont a hatáskörébe utalt árért és 
kalkulációért teljes mértékben 
(anyagilag, büntetőjogilag) felelős.

A vállalatok többsége — az első 
tapasztalatok szerint — érzi a fele­
lősséget. Az ipar és a kereskedelem 
első negyedévi szerződéskötéseinél 
például nem volt észlelhető számot­
tevő áremelés az induló árakhoz ké­
pest. A termelő vállalatok többsége 
ma még tartózkodó, s nem él az ár­
változás adta lehetőségekkel. Más 
vállalatok pedig felfelé és lefelé 
egyaránt korrigálták az árakat. A 
körültekintés, az óvatosság fontos, s 
különösen most, az indulásnál nél­
külözhetetlen. De nem szabad, hogy 
ez, a rugalmasabb árformákba tar­
tozó termékeknél az 19B8. január 
elsejével kialakult árak megmereví­
téséhez vezessen. Az új, rugalmas 
árformákat azért hozták létre, hogy 
a szabályoknak és a gazdasági tör­
vényeknek megfelelően éljenek is 
velük.

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy mindenekelőtt gazda­
ságilag — például a verseny foko­
zásával — célszerű korlátozni a 
spekulatív áremeléseket. A kereske­
delem nyilvánvalóan nem veszi át 
azt az árut, amelyik nem éri meg 
az árát, abban az esetben, ha ha­
sonló cikket más termelő vállalat 
olcsóbban kínál. Spekulációs ár­
emelésekre, főként a monopolhely­
zetben levő vállalatoknál számítha­
tunk és azokban a gyártási ágak­
ban, ahol több vállalat tevékenyke­
dik ugyan, de együttes gyártó ka­
pacitásuk kisebb a jelentkező igé­
nyeknél. Ilyenkor a kereskedelem 
fontos feladata, hogy új szállítók 
felkutatásával, s az importlehetősé­
gek hasznosításával biztosítsa a na­
gyobb árukínálatot és az árszínvo­
nal leszorítását.

K. Kovács József

REJTŐ JENŐ:
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Galamb nekirepült a falnak, de a következő pilla­

natban már úgy vágta szájon a vitorlamestert, hogy ez 
meglepetésében lenyelt egy negyed font bagót, ami a 
szájában volt, és percekig csuklóit utána.

A kormányos csak erre várt. Hatalmas karjával meg­
ragadta Galambot, hogy szokott fogása szerint egy csá­
ván ntással megforgassa, és belevágja a söntés legtávo­
labbi sarkába. A kormányos a világ jelentősebb kikötői­
ben ismert volt erről a mutatványáról.

A roppant kar már éppen emelte ellenfelét, mikor 
valahonnan a megragadott ember irányából egy acél­
szerű tárgy esett az arcára, amitől minden elsötétedett 
előtte néhány pillanatra. Barátai később esküvel bizo­
nyították, hogy a súlyos tárgy Galamb ökle volt.

Néhány másodperc múlva szédelegve fölkelt a földről, 
és kinyitotta a szemét.

Nyomban akkora pofont kapott, hogy visszaült a pad­
lóra. Mikor újabb kísérletet tett, hogy felkeljen, Galamb 
még két pofont adott neki, amitől ismét leesett.

Most már ülve maradt, és szelíden így szólt:
— Rongy Elek vagyok. Ha megkérhetem, hagyjuk ezt 

most egy időre abba.
— Kérem. Nevem Jules Manfred Harrincourt.
Rongy felemelkedett.
— Ide hallgasson, Jules Manfred Harrincourt!... Ma­

ga büszke lehet. Vegye tudomásul, hogy engem még so­
hasem vertek meg! Ma történt velem ilyesmi először.
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— Minden kezdet nehéz. Ezután már menni fog. De 
mondja, uram, miért akartak önök megölni engem!

— Üljön le hozzám! Majd elmondom . . .
A fenti közelharc és a rákövetkező nyájas párbeszéd 

a marseille-i kikötő egyik népszerű szórakozóhelyén ját­
szódott le, amelyet „Kávéház és étterem a veszett ku­
tyához” néven ismert az alvilág úri közönsége.

Az eset előzményéhez tartozik a Brigitta nevű vitor­
láshajó, amely két esztendő óta a Csendes-óceánon járt. 
Rongy, a hajó kormányosa és Paul, a vitorlamester ter­
mészetesen nem tudhatták, hogy az idők folyamán egy 
és más megváltozott Marseille-ben.

így, teszem fel, nem ismerték Galambot. Nemrég ér­
kezett Párizsból, ekkor még a Brigitta valahol Nyugat- 
India táján járt.

Galamb kissé nyurga, aránylag széles szájú, de elég 
csinos fiatalember volt. Örökké vigyorgott, és nagy, kék 
szeme határtalan bizalommal nézett az emberekre.

Hogy honnan jött, és mit csinált azelőtt, senki sem 
kérdezte. Itt, a kikötő környékén a legnagyobb fokú mo- 
dortalanság ismerőseink múltja iránt érdeklődni. Min­
denki onnan jön, ahonnan akar, vagy ahonnan szabadon 
bocsátják.

Galamb szalmakalappal a fején érkezett, csíkos, meg­
lehetősen rongyos kiskabátját az alsókarjára dobta, 
bambuszbotot forgatott az ujjai körül, halkan fütyöré- 
szett, és dohányzott. Nagyvilági külseje nyomban feltűnt 
a kikötő rakodómunkásokból és rablókból álló egyszerű 
népe között. Elsősorban gyönyörű cipőit csodálták. Kü­
lönösen az egyik volt rendkívül elegáns, a fehér be­
tétes, gombos lakkcipő.

Hiába, aki ad a külsejére, arra figyelnek. Ezt bizonyí­
totta a kisebb csődület is, amely hosszú útvonalon kö­
vette türelemmel az előkelő idegent.

A Tigris vendéglőből zeneszó hallatszott ki. Ide benyi­
tott a jövevény.

... Később, miután a riadókészültség és a mentők 
helyreállítottták a rendet, és összeszedték a sebesülteket, 
a kétségbeesett vendéglős mindössze ennyit tudott mon­
dani a rendőrkapitánynak:

— Bejött egy őrült ember sétapálcával, azt mondta, 
harmonikázni akar, és lerombolta a helyiséget...

A kocsmáros nem hazudott. Harrincourt valóban ki-
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állt a kocsma közepére, és legszélesebb udvarias vigyo- 
rával így szólt:

— Hölgyeim és uraim! Engedjék meg, hogy az orkesz- 
ter karnagyától kölcsönkérjem a szájharmonikát, és né­
hány pásztorábrándot adjak elő! Utána legyen szabad 
anyagi támogatásukért esedeznem egy szegény, de te­
hetséges muzsikus számára!
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A vendéglős udvarias hangon felkérte, hogy menjen 
a fenébe. Egy nagylelkű málhahordó azon a nézeten 
volt, hogy engedjék harmonikázni az elmebeteget.

Fazék, a százhúsz kilós gengszter, aki aznap szakított 
a szerelmével, és ezért dühös volt, harsányan odakiál­
tott :

— Azonnal menjen ki, maga hülye!
Harrincourt tréfásan megfenyegette az ujjával:

(Folytatjuk)
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11 millió tojás — 500 mázsa cukorrépa

Rekorder asszonyok Földesen

Az elmúlt év őszén készült el a szövetkezet hajtatókertészete. Képünkön: 
pikírozzák a palántákat az üvegházban
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Bordó, vászonnal behúzott, jóko­
ra nagyságú könyvet nyom a ke­
zembe Jámbor István, a földest Rá­
kóczi Termelőszövetkezet elnöke. A 
Béke szocialista brigád naplója. A 
napló első oldalán egy fénykép van, 
rajta a tizennégy asszony. Mert 
asszony a brigádnak valamennyi 
tagja, férfiember vagy leány egy 
sincs közöttük. így együttesen ala­
kították meg a brigádot, tették meg 
felajánlásaikat, és így együttesen is 
fényképeztették le magukat. A töb­
bi szocialista brigádnak is itt van 
a naplója, és hogy Jámbor István 
miért éppen ezt emelte ki és mu­
tatja, annak külön története van. 
De kezdjük talán a legelején!

A múlt esztendő nem valami 
kedvező előjelekkel kezdődött. Még 
ott is, ahol 8—10 hold föld jut egy- 
egy növénytermesztőre, alaposan 
meg kell gondolni, mit vessenek, 
termesszenek és mennyit, hogy jö­
vedelem szempontjából megtalálja 
számítását a tagság. Hát ha ezek­
ben a szövetkezetekben meg kell 
gondolni, akkor a Rákócziban kü­
lönösen meg. Itt ugyanis alig 3,5 

j hold szántó jut egy tagra, és úgy 
kell termelni, hogy ebből mindenki 
jól megéljen,. Máson tehát nem le­
het a hangsúly, csak azon, hogy 
többet kell termelni.

No, ezen a többlettermelésen van 
most a hangsúly, s így került a Bé­
ke szocialista brigád naplója is a 
kézbe. Ahogyan mondják, a szövet­
kezetben az elmúlt esztendő a re­
kordok éve volt. összességében az 
egész gazdaságra vonatkoztatva és 
egves növényféleségekre is.

Persze az újságírónak ilyenkor 
mindig az az első kérdése: sorolják 
fel ezeket a rekordokat. A szövet­
kezeti* . pedig szívesen vállalkoz­
nak rá. hiszen érdemes az eredmé­
nyekről szólni. No de hát mivel 
kezdjék? Azzal-e, hogy egy eszten­

dő alatt a tiszta vagyon 22 száza­
lékkal nőtt, vagy azzal-e, hogy a 
közös vagyon ma már 84 millió 
forint? A mutatók mind nagyon 
szépek, akár a tartalékolást, akár 
a bruttó jövedelem emelkedését, 
akár az áruértékesítés növekedését 
nézzük. De talán azért mégis csak 
a legtöbbet mondja — legalábbis az 
embereknek —, hogy egy esztendő 
alatt mintegy 20 százalékkal emel­
kedett Földesen az egy tagra jutó 
közös jövedelem. És ezek mögött 
vannak a rekordok. A rekordok, 
amelyek következtében 20 millió 
forintra lehetett emelni a kiosztha­
tó jövedelmet.

— Ha szántóegységre vetítjük — 
mondja az elnök —, akkor az el­
múlt esztendőben minden egyes 
holdon 12 000 forint értékű árut 
termelt meg a szövetkezet tagsága. 
Hogy miképpen jött ki ez a hallat­
lanul magas szám? Búzából ponto­
san 2,1 mázsával termeltünk többet 
holdanként, mint egy esztendővel 
korábban, vagyis mintegy 2400 má­
zsával termett több kenyérgabona. 
Az előző esztendőkben sem volt 
rossz termés, de a szövetkezet tör­
ténetében most értük el a legma­
gasabb átlagot. Ez tehát rekord 
volt.

Forgatom a bordó brigádnaplót, 
és olvasom a bejegyzéseket. Még 
mindig nem tudom pontosan, miért 
éppen ez került elő. Hiszen a kö­
vetkezőkben meg éppen arról esik 
szó: a harmadik esztendeje fennál­
ló toiásgyár sohasem termelt még 
annyit, mint éppen tavaly. Közel 
11 millió tojást adtak el, egymillió­
val többet, mint egy esztendővel

korábban. A rekord évét hozta te­
hát ez is, iszen tojónként 30-cal 
emelkedett az évi termelés, és ta­
valy átlagosan egy-egy tyúk 264 to­
jást tojt. Aztán mégis csak sor ke­
rül a brigádra is, a tizennégy asz- 
szonyra.

Ügy van Földesen, hogy a nagy 
cukorrépa-területből — több mint 
600 holdon termelték az elmúlt év­
ben ezt a fontos ipari növényt — 
jut a kertészetben dolgozóknak is. 
Ez az előbb említett Béke szocialis­
ta asszonybrigád pedig pontosan a 
kertészetben dolgozik, tehát kaptak 
ők is jócskán cukorrépaföldet. Mű­
velték is az asszonyok becsülettel, 
szorgalmasan, ahogy csak az ere­
jükből telt. Persze dolgoztak a töb­
bi tagok is szorgalmasan, különben 
hogyan is lett volna, hogy 324 má­
zsát takarítsanak be átlagosan, 57 
mázsával többet, mint egy eszten­
dővel korábban? Ez a tizennégy 
asszony azonban a rekordok rekor­
derei voltak. Átlagosan közel 500 
mázsát termeltek holdanként, sőt 
Joó Györgyné — akit most mutat­
nak is a képen — 527 mázsát ta­
karított be. Igen, ennyit. Egy kicsit 
hihetetlennek is tűnik, de a veze­
tők azt mondják: így igaz. Min­
denki, de különösen a cukorrépá­
ban a tizennégy asszony nagyon 
kitett magáért. Nyugodtan írhatják 
naplójukba, becsülettel eleget tettek.

Az elmúlt esztendőkben számta­
lanszor tettem már fel azt a kér­
dését Földesen, lehet-e még tovább 
előre menni. A válasz mindig ez 
volt: igen. S most, a rekordok éve 
után is ezt mondják. Hogy hol és 
hogyan, azt is készségesen elma­
gyarázzák. Mert lehet, hogy a cu­
korrépa terméshozama emelésénél 
— legalábbis a mostani körülmé­
nyek és adottságok között — már 
nincs nagy mód az előbbre lépésre. 
Az sem valószínű, hogy a tojáster­
melést fokozni tudják. De van 
olyan terület, ahol mindenáron elő­
re akarnak lépni. Ez pedig a kuko­
rica.

Ha valaki azt gondolná, hogy ed­
dig nem jól termeltek, nagyon té­
vednek. A 26—27 mázsa szemes ku­
koricát eddig mindig megtermelték. 
És most mégis keveslik. Több kell, 
és azt mondják: több is lehet. Hat, 
hét vagy esetleg tíz mázsával. Hogy 
hogyan, arról is szívesen szólnak. 
A talaj már készen áll 40—45 centi 
mélyen megszántva. A fajta is meg­
van már, döntően magyar hibrid. 
De az 1200 holdnyi kukoricából 200 
holdon jugoszláv fajta lesz. Ez — 
és még 100 hold — 10 mázsa mű­
trágyát kap holdanként, a többi pe­
dig átlagosan négyzet. Közel 6500 
mázsa műtrágyát használnak fel 
tehát az idén a kukoricához. S ha 
a tavalyi kísérletnél a négymázsás 
műtrágyával 70 mázsa cső termett, 
akkor most joggal remélik: a ku­
koricánál is lesz rekord.

A bordó vászonnal behúzott brigádnapló visszakerül a helyére, a töb­
biek mellé. Az asszonybrigád naplójában bizonyára most majd egy na­
gyon szép bejegyzés kerül, a cuukorrépa-termelésükért. Lehet, hogy ez 
évben valamennyi brigád beírhatja: rekordtermést értünk el kukoricából.

Rácz Béla

Felül kell vizsgálnunk az 
öregségről kialakult fogalmain­
kat. Gondoljunk például a 
nagymama szó jelentésére! Va­
lamikor a nagymama kendős, 
sötétruhás, beteges öregasszony 
volt, aki gyerekei gondozásá­
ra szorult. Ma már a nagyma­
mák többsége megjelenésében 
is fiatalos, energikus: nem el­
tartottja, hanem támasza gyer­
mekeinek, hiszen nyugdíjas 
éveiben magára vállalja az 
unokák nevelését. Azért ter­
mészetesen élnek még közöt­
tünk az előző nagymamatípus 
képviselői is. Éppen a velük 
való összehasonlítás ad rá al­
kalmat, hogy az öregség tar­
talmát újra fogalmazzuk ma­
gunknak.

Szociális otthonokban, kór­
házakban vagy a családban 
meghúzódva találkozunk még a 
régi öregekkel, a régi 60—70 
évesekkel. A „régi” jelző nem 
a korukra, hanem az életfor­
májukra vonatkozik. Ezek az 
emberek a nyugdíj biztosítéka 
nélkül öregedtek meg, össze­
gyűjtögetett kis vagyonukból 
kiforgatták őket a rokonok, 
üres kézzel hagyta itt őket az 
élet. Gyerekeiknek nagyon sok­
szor terhére vannak, igyekez­
nek szabadulni tőlük. Nem le­
het tudni, hogy az évek vagy a 
hosszú ideje tartó filléres füg-

Munkás öregkor
gőség viszi őket mind beljebb 
az öregségben a halál felé. Az 
egyes helyeken megszervezett 
öregek napközi otthona segít 
nekik eltölteni a hétköznapo­
kat, de ez sem oldja meg az 
ilyen elhagyatott öregség min­
den problémáját.

Az öregség megváltása tulaj­
donképpen a nyugdíj, a vi­
szonylagos anyagi függetlenség. 
Nemcsak azért, mert biztosít­
ja az önfenntartást, hanem 
azért is, mert megőrzi az öntu­
datot, a méltóságot, tartást ad 
azzal, hogy ki-ki egy hosszú 
életben végzett munkával vált­
ja meg a jogot az öregkori 
anyagi juttatáshoz. Gyakran 
halljuk, hogy még középkorú 
emberek áhítozva gondolnak a 
nyugdíjas évekre. Könyveket 
vásárolnak azzal az elképze­
léssel, hogy majd a nyugdíja­
zás után elolvassák saját 
könyvtárukat. Utazgatni ké­
szülnek, barkácsolni, kézimun­
kázni akarnak, vagy éppen főz­
ni az unokákra. Célokat tűz­

nek maguk elé, amiket éppen 
öregségük idején akarnak el­
érni. A család, a gyerekek, nem 
rettegnek a nagyszülők öregko­
rától, alig várják, hogy nyug­
díjba menjen a nagymama.

A mostani nyugdíjas öregség 
nemcsak anyagi szempontból 
különbözik a másiktól. Tapasz­
talhatjuk, hogy az emberek 
nem szakadnak el munkájuk­
tól egyik napról a másikra, s 
higgyük el nekik, hogy nem­
csak az 500 forintért járnak 
vissza dolgozni régi munkahe­
lyükre! Mindazok a tapaszta­
latok, amelyeket 30—40 évi 
munkájuk alatt szereztek, nem 
múlnak el azzal, hogy nyugdíj­
ba mentek. A fiataloknak — 
még akkor is, ha ezt sokan 
nem akarják elismerni — szük­
ségük van az öregek tapaszta­
lataira.

Az öregkor értéke emelkedik 
attól is, hogy a betegségek ko­
rai felfedezésével, gyógyításá­
val nemcsak a halál érkezhet 
később, hanem a magatehetet- 
lenséa, a teljes elfáradás is. 
Meg kell szoknunk egy új jel­
zős kifejezést: a munkás öreg­
kor fogalmát. És meg kell ta­
nulnunk a sokszor csak meg­
hirdetett tiszteletet belülről 
igazán érezni ez iránt az újfaj­
ta öregkor iránt.

F. J.

Piroska a tanyákról
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Piroskának minden vágya, 
hogy továbbtanulhasson

Debrecen felé haladva az ország­
út bal oldalán, néhány száz méter 
távolságban facsoport és enyhe lan­
kák veszik körül a sámsonkerti is­
kolát Hajdúsámson határában. Az 
iskola előtti süllyedésben hatalmas 
pocsolya áll, az udvaron pedig csak 
az épület tövében lehet járni az el- 
merülés veszélye nélkül.

Az iskola a hajdúsámsoni tanyai 
iskolák igazgatóságához tartozik 
még négy — a martinkai, a Láng­
tanyai, a Csernyus-tanyai és a li­
get-tanyai — iskolával együtt. Az 
udvarról átalakítások nyomait vi­
selő, szűk előtérbe lép az érkező. 
Körben a tanulók kabátjai lógnak 
a falra aggatott fogasokon, a leve­
gőben az olajjal átitatott padló és a 
krétapor szaga keveredik. Ez a szag 
minden iskolában egyforma.

Az apró irodában először Szűcs 
József igazgatóval találkoztam. Né­
hány perc múlva megszólalt a csen­
gő, és könyvvel a kezében, a meg­
tartott óra hangulatával az arcán 
Fürtös Sándor, a tanyai iskolák 
igazgatója is a szobába lépett, aki 
most helyettesít a sámsonkerti is­
kolában. Két tanárnő ugyanis szü­
lési szabadságát tölti. Vele kezd­
tem beszélgetni a sámsonkerti is­
koláról.

— Ez az iskola néhány kilomé­
terre van Debrecentől. Miben nyil­
vánul meg a város közelségének 
hatása?

— Például abban, hogy a szülők 
között alig akad paraszt. A legtöbb 
segédmunkás, szakmunkás, bejár­
nak Debrecenbe dolgozni. Délután 
öt óra tájban dübörögnek itt a mo­
torok, mintha a városban lennénk. 
Jönnek haza az emberek a munká­
ból. És az is jellemző, hogy a szü­
lők ambicionálják gyerekeik to­
vábbtanulását. Tavaly huszonnégy­
ből huszonkét nyolcadikos tanult 
tovább.

— Hogy állják meg a helyüket a 
középiskolában az itt végzett gye­
rekek?

— Tavalyi felmérésünk azt bizo­
nyítja, hogy a továbbtanulók tanul­
mányi átlaga nem romlott, legfel­
jebb elvétve egy-két tizedet. De ez 
nem több azoknak a számánál, akik 
viszont javítani tudtak tanulmányi 
eredményükön körülbelül ugyan­
ennyit.

Néhány perc múlva az összevont 
hetedik-nyolcadik osztályban hu­
szonkét megilletődött, kerek szemű 
gyerek előtt álltam. Tudták, hogy 
az idegen kérdéseire kell válaszol­
niuk, és ez fokozta feszültségüket. 
Feszesen ültek a padokban, közü­
lük tizennégy a nyolcadikos. Akkor 
könnyebbültek meg némiképp, ami­
kor megmondtam, hogy kérdéseim­
re kézfelnyújtással adjanak választ.

— Tartsák fel a kezüket azok, 
akiknél van otthon telepes vagy 
tranzisztoros rádió!

Tizennégy kar a levegőben. Új­
ság? Tizenöt. Tizenhármán azt állí­
tották, hogy rendszeresen olvasnak 
újságot. Nyolc gyerek tudta, hogy 
mi a különbség a napilap és a fo­
lyóirat között. A szívátültetésekről 
valamennyien hallottak, és így to­
vább.

Azután a továbbtanulás került 
szóba. A tizennégy nyolcadikos kö­
zül (7 lány) tizenkét gyerek karja 
emelkedett a magasba. Tovább 
akarnak tanulni (közülük 5 a lány).

Ennél a kérdésnél az utolsó előtti 
padban az egyik kislány zokogni 
kezdett. A padra borult, csak a vál­
lai rázkódtak. Tanárai szólongatá- 
sára nagynehezen felállt, de a fejét 
csak nem akarta felemelni. Szipo­
gott, és folytak a könnyei. A többi­
ek magyarázták el, hogy Piroská­
nak minden vágya a továbbtanulás, 
de a szülei nem akarják engedni, 
ö a 13-ik nyolcadikos, aki tovább­
tanulna.

Behívtam az irodába. Piroska 
összetörtén ült az egyik széken, 
mint akit lelepleztek. Vállai előre­
buktak, fejét a mellére lógatta, ölé­
be ejtett kezeivel zsebkendőjét 
gyürkélte, húzogatta. Még mindig

Tizennégy nyolcadikos közül 
tizenhárom tanulni szeretne

szipogott, könnyeit szétmázolta 
kedves, már csak félig gyerek lány­
arcán. Azután lassan megnyugo­
dott.

— Édesapád hol dolgozik?
— A debreceni Kossuth Tsz-ben.
— Hányán vagytok testvérek?
— Négyen.
Lajos, a legidősebb, tsz-tag. Róza 

otthon dolgozik, Ibolya 1966-ban vé­
gezte el az általános iskolát, egy 
évig járt kereskedelmibe, akkor az 
édesapja kivette az iskolából, pedig 
jó tanuló volt. Piroska a legfiata­
labb.

— Milyen volt a bizonyítványod?
— Négy egész négy tized.
A fejét már felemelte, de a világ­

ért sem nézne rám.
— Mi szeretnél lenni?
— Baromfitenyésztő vagy ker­

tész.
Tehát nem orvos, nem mérnök, 

nem tanár. Baromfitenyésztő vágy- 
kertész.

— És miért nem akarja édes­
apád, hogy tovább tanulj?

— Azt mondja, hogy ha a többi 
nem tanult, akkor ne tanuljak én 
se.

— A többiek akartak?
— Ibolya.
— Kérted a szüléidét, hogy ta­

nulhass?
— Ha apuhoz megyek, azt mond­

ja, menjek anyuhoz. Ha anyuhoz 
megyek, azt mondja, eredj apád­
hoz.

Visszamentünk az osztályba. Pi­
roska sietve ült vissza a helyére, 
és a fejét ismétflehajtóttá, mint aki 
szégyelli magát. Megvallom, én is 
valami hasonlót éreztem. Tudtam, 
hogy meg fogom írni Piroska ese­
tét, és féltettem is egy kicsit, ne­
hogy otthon haragudjanak rá, mert 
vallott nekem. Pedig igazán szűk­
szavúan és korrektül viselkedett. 
Csak éppen kibuggyant belőle a 
keserűség.

Odakint lassan sötétedni kezdett. 
A tanyai iskolában ilyenkorra be 
kell fejezni a tanítást, mert nincs 
villany. A gyerekek hazaindultak, 
én is elbúcsúztam.

Másnap tudtam meg, hogy mind­
az, amit most elmeséltem. Piroska 
napján történt. 1968. januárjában.

Magyari Vilmos 

Képek: Várday Magda
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Árnyak a Notre Dame felett

A debreceni Víg moziban február 
1-től az „Olasz furcsaságok” című 
magyarul beszélő, színes, szélesvász­
nú clasz filmvígjátékot mutatják 
be.

Az Apolló moziban február 1-től 
5-ig az „Árnyak a Notre Dame fe-

INNA
Gyermekeknek gyermekekről. 

Nagy sikerű filmet vetítenek feb­
ruár 1-én, csütörtökön este 6 órakor 
Debrecenben a gyermekklubban, 
Kossuth utca 51. szám alatt. Az ér­
deklődők a gyermekekről szóló 
Gombháború című francia filmet 
láthatják.

Színpadon Jókai híres regénye. 
Jókai Mór regényéből, az „És mégis 
mozog a föld”-ből dráma készült. 
A darabot február elsején mutatja 
be Budapesten az Állami Déryné 
Színház.

Tanyavilág. Riportot készítettek 
a debreceni tanyavilágban Hola- 
kovszky István és Rapcsányi László, 
a Magyar Rádió munkatársai. A ri­
portot február 1-én, csütörtökön 
délután 15 óra 38 perckor sugározza 
a Kossuth rádió.

Színpadon a Catullus. A budapes­
ti Madách Színház február 2-án, 
pénteken este mutatja be a nemrég 
elhunyt Füst Milán drámáját, a Ca- 
tullust. A dráma alapkérdése, ho­
gyan lehet boldog az ember. A mű 
címszerepét Mensáros László ala­
kítja.

Közvetítés a Hajdúsági Iparmű­
vekből. A televízió népszerű Kap­
csoljuk rovata ellátogatott a Hajdú­
sági Iparművekbe, Téglásra. A 
nagy üzemről készített riportot feb­
ruár 1-én, csütörtökön este hét óra 
5 perckor közvetíti a televízió.

Csábító ajánlat. Az egyik ausztrá­
liai napilap az alábbi csábító hirde­
tést tartalmazta: „Azonnalra kere­
sünk fiatal, szorgalmas titkárnőt. 
Ragyogó előmeneteli lehetőségek. 
Az osztályon 12 jó beosztású tisztvi­
selő még nőtlen."

Ady Endre költészetével ismer­
kednek február 2-án, pénteken este 
hét órakor az ifjúsági klub tagjai, 
Debrecenben. Az „Ifjú szívekben 
élek” című műsort hallgatják meg, 
amely Ady legszebb verseit mutat­
ja be.

125 játékfilm és 900 dokumentum, 
illetve népszerű tudományos isme­
retterjesztő film készül 1968-ban a 
Szovjetunióban. A szovjet társada­
lom erkölcsi kérdéseivel foglalkozik 
többek között Rajzman filmje, a 
Kortársad, valamint a Nagibin for­
gatókönyve alapján készült Asszo­
nyok birodalma, amelyet Szaltikov 
rendezett.

Négy képzőművészeti kiállítást 
rendeznek a tervek szerint 1968- 
ban a balmazújvárosi művelődési 
házban. Most láthatja a közönség 
Maghy Zoltán hajdúböszörményi 
művész tárlatát, majd Menyhárt 
József, Holló László és Félegyházi 
László debreceni festőművészek ki­
állítását mutatják be.

Harmincnyolc külföldi rádiónak 
küld anyagot a Magyar Rádió. Az 
anyagokat az április 4. tiszteletére 
rendezendő magyar hét alkalmával 
használják fel a külföldi rádiók.

lett” című magyarul beszélő NDK 
bűnügyi filmet, február 6-án és 7-én 
pedig a „Bomba 10.10-kor” című szí­
nes, jugoszláv filmet vetítik.

A Művész moziban 1-től 4-ig a 
„Stan és Pan, a nagy nevettetők” 
című amerikai film szerepel a mű­
soron.
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Olasz furcsaságok

ll/ll//l\ll\

könyv
Sorban 

és sor előtt
Mitől függ, hogy kit milyen helyőr­

ségbe és fegyvernemhez vonultatnak 
be? Milyen lehetősége van az egyéni 
kívánságok teljesítésének? Milyen ked­
vezmények és jogok illetik a katonai 
szolgálatát teljesítő fiatalt? Mi kell ah­
hoz, hogy valaki tiszt legyen? Mennyi 
a tisztesek szolgálati ideje?

Ilyen és hasonló kérdésekre ad vá­
laszt és felvilágosítást a Zrínyi Katonai 
Könyvkiadó által kiadott „Sorban és 
sor előtt” című könyv, amely rendkí­
vül hasznos mind a bevonulás előtt ál­
ló, mind a katonai szolgálatukat telje­
sítő fiatalok számára.

Kriminél izgalmasabb riportok szá­
molnak be a korszerű technika szere­
péről a mai hadászatban. Színes leírá­
sokat olvashatunk például az éjszakai 
sötétségben, infravörös-technikai mű­
szerek segítségével végrehajtott harci 
feladatokról; a lokátorosok életéről; a 
víz alatt is közlekedő harckocsikról; a 
legmodernebb rakétákról, amelyek ha­
lálos biztonsággal semmisítik meg az el­
lenséges célpontokat. Az egyik színes 
cikk a szuperszonikus repülők változa­
tos és érdekes világába kalauzolja el az 
olvasót.

Több írás foglalkozik a katonák min­
dennapi életével: a gyakorlatokkal, 
sporttal, kultúrával, szórakozással. 
Megtaláljuk a kötetben —- a katonaélet 
elmaradhatatlan részeként — a humort 
is. Az olvasók bizonyára örömmel fo­
gadják majd azokat a történeteket is, 
amelyek ellenséges kémek és ügynö­
kök, határsértők leleplezéséről számol­
nak be.

A „Sorban és sor előtt” nemcsak a 
szolgálatukat teljesítők, hanem a volt és 
leendő katonák számára is hasznos és 
érdekes olvasmány.

I ll/ll V\lll\ll\l

Hetek óta érdeklődéssel olvasom a 
fenti jelige alatt megjelenő cikke­
ket. Olyan szülő vagyok, aki évek 
óta érdekelt e témában, sőt a jelen­
ben komoly „kínokat” áll ki a tago­
zatos gimnáziumi képzés miatt. El­
határoztam, hogy felkérem a napi­
lap olvasótáborát, hallgassa meg ta­
pasztalataimat, szenteljen néhány 
perc figyelmet az évek során össze­
gyűjtött gondolatok elolvasására.

A Magyar Népköztársaság okta­
tási rendszeréről szóló 1961. évi III. 
törvény 1. §. (3) bekezdése alapján 
a gimnáziumok számára új tanter­
vet adtak ki, és annak fokozatos be­
vezetését az 1965/66. tanévtől kez­
dődően rendelte el a Művelődésügyi 
Minisztérium. Kiemelném ebből a 
gimnáziumi tagozatos osztályokra 
vonatkozó részt: „— ...elégítse ki 
szakosított tantervi osztályokban, 
szakkörökben, sportkörökben, a 
rendkívüli tárgyak keretében a ta­
nuló valamely tudományág, nyelv, 
művészet vagy sportág iránt meg­
nyilvánuló fokozott érdeklődését, 
bontakoztassa ki hajlamaikat, jár­
tasságaikat.’

Áz elkallódás veszélye
Ahogy nőttek, fejlődtek gyerme­

keim, a szülő gondosságával igye­
keztem figyelni hajlamaikat, adott­
ságaikat. Körültekintően elindultam 
velük a humán tárgyak irányába. 
Kísérletet tettünk a reál tárgyak fe­
lé is, de nem maradt ki a zene, a 
művészet, a nyelvészet és a sport 
sem. Teltek az általános iskolai 
évek, és szinte alig észrevehetően 
bontakozott ki a két nagyobbnál, 
hogy talán a nyelvészettel foglal­
koznának legszívesebben. A legki­
sebb szívesen barangolt velem er­
dőn és mezőn, odaadással hallgatta 
a természet törvényeit, magam is 
meglepődtem, hogy mennyire sok 
dudvát és mennyi tücsköt-bogarat 
ismert már, mire elérte az általános 
iskola VIII. osztályát.

így örültem én meg a fent idézett 
új tantervnek, és boldogan dörzsöl­
tem össze a két kezem, mert — ha 
ugyan felvételi árán is, de — a két 
nagy nyelvi, a kicsi pedig biológia— 
kémia tagozatos osztályba került. 
Gondoltam, mégiscsak jól végeztem 
szülői, nevelői munkám, módszeres 
is voltam, most már biztosan megy 
minden nagyszerűen a megkezdett 
és kívánt úton.

De!. . . És aztán az évek során 
egymás után jött a sok de. . . A 
nyelvészek az első év eltelte után 
mintha megtorpantak volna. Pedig 
szép bizonyítványok jöttek haza. 
Ekkor kezdtem keresni az okot vagy 
okokat. Kiváló nyelvész tanárok ta­
nították őket, nagyszerű volt annak 
az osztálynak az összetétele, ragyo­
gó tanulmányi átlagot ért el az osz­
tály, az iskola szelleme pedig min­
den dicséretet megérdemelt akkor 
is, ma is. És akkor kezembe vettem

Töprengés a tagozatos 
gimnáziumokról

Egy fülszöveg margójára
Olvasom Bíró Yvette kitűnő 

könyvét, „A film drámai- 
ságá’’-t. Eredeti gondolatokban 
bővelkedő munka; megérdemli 
a megkülönböztetett figyelmet. 
Egyetértek tehát a propaganda­
célokat is szolgáló fülszöveg di­
csérő szavaival.

Azonban... Az egyik megálla­
pítás szerint a szerző „a példa­
tárat azokból a filmekből állít­
ja össze, amelyeket az olvasó is 
jól ismer. Futó pillantás a kötet 
végén található filmográfiába, s 
a tájékozottabb mozikedvelő 
máris konstatálhatja, hogy jó 
néhány alkotás sohasem pergett 
a magyar mozikban. Többek 
között például A bolond Pier­
rot, A csalók, A csend, az Egy 
nyár Mónikával, a Fiúk és sze­
retők, A háborúnak vége, a Híd 
a Kwai folyón, a Hímnem—nő­
nem, a Kaland, a Kifulladásig, 
a Megvetés, a Tavaly Marien- 
badban sem. Következéskép­
pen: az olvasó nem ismerheti 
jól ezeket a filmeket, hacsak 
nem láthatta egyiket-másikat 
szakmai vetítéseken vagy kül­
földön. Következésképpen: az 
ajánlás idézett mondata nem 
felel meg a valóságnak.

Félreértés elkerülése végett: 
Bíró Yvette jól tette, hogy

elemzéseiben e művekre — 
mint a film történetében jelen­
tős szerepet játszó „alapmun­
kára” — hivatkozott. Enélkül 
nem adhatta volna elő ilyen 
sokoldalúan és érdekesen mon­
danivalóját. A kiadó azonban 
nem tette jól, hogy ilyen, fél­
reértésre alapot adó „fogással” 
élt — annál is inkább, mert a 
kötet vonzóerejét ezzel nem nö­
velte. A mű beszél magáért; 
úgy tudom, el is kelt az utolsó 
példányig.

S még egy megjegyzés — a 
szerzőtől és könyvtől, a propa­
gandától és a fülszövegtől füg- 
gedetlenül —: ha ezek a filmek 
annyira jelentősek, hogy min­
den új történeti és esztétikai 
összefoglalásban szó esik róluk, 
hogy folyton hivatkoznak rájuk 
mint a film megújulásának fon­
tos dokumentumaira — nem 
kellene vajon megismertetni 
őket mozikban, klubokban a 
közönséggel? Többek között 
azért, hogy a közönség valóban 
jól ismerje Godard, Resnais, 
Bergman munkáit, s a leendő 
filmkönyvek fülszövegírójának 
— nem úgy, mint ezúttal — va­
lóban igaza legyen ...

(v. j.)

a tantervet, az óratervet. Ez min­
dent megmagyarázott. Az óraterv 
maximálisan leterhelte ezeket a 
gyerekeket. A hét egy napja kivéte­
lével napi 7 óra jutott a kötött óra­
rendi foglalkozásra délelőtt, és más­
napra ugyanennyi órára kellett dél­
után készülni. Az én jó felfogóké­
pességű gyermekeimnek sem volt 
elég 3 óra délután a holnapra való 
felkészülésre, de ha csak ennyit 
adok hozzá a hét délelőtti órához, 
akkor is napi 10 óra. Ez csak a napi 
kötött foglalkozás, ebben nincs ben­
ne a KISZ-, szakköri vagy egyéb 
foglalkozás. Kérdem, melyik szak- 
szervezet melyik üzemnek vagy 
gyárnak engedné meg, hogy munká­
sai, dolgozói rendszeresen napi 10 
órát kötötten dolgozzanak? Az az 
igazság, túlfeszítettük gyermekein­
ket, elvesztették a tárgy iránti sze- 
retetüket, hajlamaikat, nem lettek 
nyelvészek. Bátran állíthatom ezt 
már, mert látom, hogy most az egye­
temi éveik alatt sem jutottak hozzá 
az érdeklődésükhöz legközelebb ál­
ló nyelvtanuláshoz. Itt meg azért, 
mert pótolniuk kellett más tárgyak 
kisebb óraszámú hiányosságait. De 
ők még jól tártak — mondom én 
magamban —, mert bejutottak az 
egyetemre. Gyermekeim azon osz­
tálytársai viszont, akik az érettségi 
után nem jutottak be a továbbtanu­
lók közé, nem veszik hasznát a 
nyelvi tagozatos végzettségnek, és 
senki sem helyezkedett el nyelvhez 
kötött pályán.

A személyiség pedagógiája
A kicsi gyerek a természettudo­

mányok felé vonzódott. Most már 
másfél éve, hogy elindult ezen a pá­
lyán, biológiai-kémia tagozatos gim­
náziumi osztályban. Van most már 
némi tapasztalatom, és elmondanám 
ezt is talán, hogy enyhítsek gond­
jaimon.

Az adottságok itt is kitűnőek vol­
tak. Jó szellemű iskola, nagyszerű 
tanári kár, válogatott, igen jó ké­
pességű osztály és kiváló, lelkes 
szaktanári gárda. Ügy gondolom, 
joggal vártam hát a kifejlést. És 
most újra sehogy sem akar jönni.

Közbejött valami. Először egy új 
tankönyv. Az I. gimnazista gyermek 
kezébe adott új biológiaikönyv na­
gyon szép kivitelezésű, hasznos, jól 
kezelhető ábrákkal, de a szöveg az 
új diadaktiai, metodidai programo­
zott tanítási módszerekre van fel­
építve. Hiába volt lelkes, lelkiisme­
retes a fiatal szaktanár, az első ne­
hézségekkel nem sikerült úgy meg­
birkózni, ahogy kívánta volna ezt a 
tagozatos osztály.

Ebben az évben újra közbeszólt 
valami. Az osztály új magyar sza­
kos tanárt kapott. Fiatalon és lelke­
sen, kihasználva az összegyűjtött 
igen jó képességű osztály fogékony­
ságát, a maga szaktárgyát elébe 
tudta helyezni a biológiai és kémia

tantárgyainak. Ráadásul még ügye­
sen párosította a filmesztétikává 
munkáját. Talán megértenek engem 
a kedves olvasók, kétségbeestem, 
amikor az iskolai év elején azzal 
jött haza harmadik számú lányom, 
hogy beiratkozott a filmesztétikai 
szakkörbe. Ügy látszik, most már 
eljutottunk oda — gondoltára —, 
hogy kár volt tagozatos gimnáziumi 
osztályba adni gyermekeimet.

Hogyan tovább?
összefoglalásul csak annyit le­

gyen szabad még leírnom, hogy na­
gyon kevés nevelő jut el arra a ma­
gaslatra, hogy a tanulók nemcsak 
azért tanulják a tantárgyát, mert az 
órarendben benne van, hanem azért 
is, mert megszerettették velük. A 
tagozatos gimnáziumi szakoktatás 
nagyonis függvénye ennek az írat­
lan törvénynek. Felmerülhet az a 
kérdés is, hogy vajon nem kompli­
káltuk-e túl a gimnáziumi oktatá­
sunkat akkor, amikor létrehoztunk 
kilencféle tagozatos gimnáziumi osz­
tálylehetőséget.

Egyre súlyosabban nehezedik a 
társadalomra a nehéz kérdés: mi 
lesz, mi legyen azokkal az érettségi­
zett gyermekekkel, különösen leá­
nyokkal, akik közepesen vagy ennél 
gyengébben végeztek vagy végez­
nek. Jelenleg ezek ki vannak zárva 
a továbbtanulásból. Pedig nem tu­
dunk megnyugtatóan biztos választ 
adni, hogy amikor ezt tesszük, he­
lyesen teszünk-e. Hiszen az élet 
számtalanszor rácáfolt már erre, 
amikor például elégséges érettségi 
bizonyítvánnyal Kossuth-díjas pro­
fesszorrá érett az ifjú. Nagy a pe­
dagógia felelőssége, és nem zárul le 
az érettségivel. Ez a felelősség az 
egyén, a nevelt életének végéig tart. 
Ott él, amikor sikereket ér el. de ott 
él, amikor kedvét vesztett, elzárkó­
zott vagy elkallódott ember lett be­
lőle.

De hogyan akkor tovább? — te­
gyük fel a kérdést. — Ügy gondo­
lom, leghelyesebb lenne létrehozni 
a stabil egyszintes gimnáziumot, és 
valamilyen formában lehetővé tenni 
minden érettségizett számára a to­
vábbtanulás lehetőségét. A szűrést 
végezzék el az egyetemek és főisko­
lák. A kimaradásért, a tovább nem 
tanulásért a továbbiakban minden 
ifjú csak magát vonhatja felelősség­
re, és tüske nem maradhat benne. 
A zsúfoltság csak az első év befe­
jezéséig lenne, úgy gondolom. Min­
den más megoldás csak foldozás 
a lényeg megoldatlan maradt. A 
szakképzést, a szakosítást pedig vég­
érvényesen rá kellene bízni a szak- 
középiskolákra, és akkor talán sem 
más, sem én nem töprengenénk to­
vább a tagozatos gimnáziumi osztá­
lyé K vagy a gimnáziumokban vég­
zett tanulók sorsa felett.

Dr. Garaguly Gyula
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Nem dohányoznak
Százezer amerikai orvos hagyott fel 

a dohányzással, mióta az egészségügyi 
szervek hivatalosan felhívták a figyel­
met a dohányzás ártalmaira. Az adatot 
dr. William H. Stawart, a közegészség- 
ügyi szervezet vezetője közölte a szer­
vezet által folytatott közvéleménykuta­
tás alapján.

Maradékból új étel
Az ügyes asszony nem adja két­

szer ugyanazt az etelt az asztalra. 
Miként készíthetünk a maradék­
ból új ételt?

Pörkölt maradékból gombóc.
A húst átdaráljuk, s apró szalon­

nakockákat keverünk hozzá. El­
nyújtott krumplis tésztából kocká­
kat vágunk, s az előbbi keverékből 
teszünk a közepére. Gombóccá for­
máljuk. Amikor kifőztük, tejföllel 
elkevert hússzafttal tálaljuk.

Tavaszi ételként apró kockára 
vágott főtt karalábéval is elkever­
hetjük a pörköltet. Finom egytál­
ételként tálalhatjuk.

A palacsintamaradékot vágjuk 
csíkokra! Készítsünk hozzá tojás 
sárgájából és felvert tojáshabból 
édes keveréket! Az összekevert 
ételt süssük meg vaj azott sütőben 
palacsintapudingnak!

A főtt marhahúsból kevés fá­
radsággal sok mindent készíthe­
tünk.

Töltött kelkáposztához vagy ka­
ralábéhoz az alábbi tölteléket ké­
szítsük :

A megdarált leveshúst egy tojás­
sal, kevés borssal, reszelt hagymá­
val, apróra vágott füstölt szalonná­
val összekeverjük, s gyengén pá­
rolt kelkáposztalevelekbe csavar­
juk. Fehér cérnával átkötjük, ne­
hogy a töltelék kifőjön belőle. Ka­
ralábé esetében a gyengén főtt, ki- 
vájt karalábét töltjük meg vele. 
Zsírozott tepsibe helyezzük, s tej­
föllel meglocsolva kevés lével, kis 
zsírral pirosra sütjük.

A főtt marhahúsból hidegen pás­
tétomot is készíthetünk. A kétszer 
átdarált húshoz részeljünk vörös­
hagymát, adjunk hozzá sót, törött 
borsot, darált füstölt szalonnát, 
mustárt és kevés vajjal keverjük 
öt-tíz percig! Melegített zsírral 
megfuttatott edénybe töltsük!

A megmaradt párizsit csíkokra 
vágva hagvmás. ecetes lébe te­
gyük! Hússalátakőnt fogyasztható.

A megmaradt főtt krumplit, vág­
juk karikákra, s 2 dl tejfölből, egy 
tojás sárgájából kevés cukor és 
mustár hozzáadásával készített tar- 
tármártásba tegyük!

A lakásban többféle váza talál­
ható. Ezek nyáron szebbnél szebb 
virágokkal pompáznak, télen azon­
ban üresen állnak, s legfeljebb va­
lamelyik szekrény tetején porosod­
nak.

Kis körültekintéssel, ötlettel té­
len is megfelelő módon díszíthetjük 
a lakást. A nagyobb padlóvázákba 
tegyünk gallyakat! Szépen díszít a 
pirosbogyós galagonya, a mogyoró­
bokor barkás ága s a platángally, 
amelyen rajta maradtak a termé­
sek (1. kép).

A kisebb kerámia vázákba 
ugyancsak tehetünk ilyen gallyakat. 
Szép benne a sás buzogánya is. So­
káig épen marod, ha a buzogányt 
hajlakkal jól lefújjuk. Ugyancsak 
sokáig megmarad az ezüstfenyő 
gallya.

DIVAT

Otthonra legcélszerűbb, legkényel­
mesebb viselet a nadrág-blúz együt­

tes

. %'

íme, néhány tanács:
Ha van egy nagyobbacska ládánk, 

abban minden játékot elhelyezhe­
tünk. A ládát tegyük az ablak alá! 
(Lecsukva kényelmes ülőhelyként 
is szolgálhat; csupán néhány szí­
nes párnát kell rátennünk a láda 
födelére vagy hátlapként). Élénk 
színű tarka anyagból készült, két­
részes rövid függöny, amelynek vé­
geit szalaggal kötöttük össze, töké­
letes kiegészítője ennek a hangula­
tos gyereksaroknak.

Ha a játékokat praktikusan akar­
juk elhelyezni, olyan ládát csinál­
tassunk, amelynek az oldalait is le­
het nyitni; belsejét világosra lak­
kozzuk! Egy nagyobb párnát is te­
gyünk bele vagy eléje a játszadozó 
gyermeknek! A játékokat a láda fe­
delén, oldalain és alján helyezzük 
el, huzal segítségével! A gyermeket 
rá kell szoktatnunk arra. hogy ját­
szás után rakja a helyére játékait.

Legnehezebb a nagyobb játékok 
(például vonatsínek stb.) elhelyezé­
se. Legjobb két ablak közé olyan 
szekrényt csináltatni, amelynek első 
lapját, azaz ajtajának felső részét 
le lehet engedni, hogy asztalt ké­
pezzen. A szekrény felső részében 
polcok vannak, ezekre kényelmesen 
elhelyezhetjük a nagyobb játéko­
kat.

VILÁGMOZAIK
Érdekes örökség

Az amerikai Louisville városban 
három asszony nagy házat és 35 
ezer dollárt örökölt. A ház és a 
banknál letétben levő pénz bizonyos 
Mary Mackray nevű barátnőjüké 
volt, akinek nem volt közeli rokona, 
egyetlen lényt szeretett, egy kecs­
két, aki a Suzy névre hallgatott. 
Egész vagyonát a kecskére hagyta 
és három barátnőjére bízta, hogy a 
kecskét gondozzák. A végrendelet 
előírta, hogy a barátnők kötelesek 
az állatot annak természetes halá­
láig gondozni, azután az örökség rá­
juk száll. A „gyámok” korrektül tel­
jesítették a végrendelet előírásait. S 
miután Suzy a napokban eltávozott 
az élők sorából, ők örökölték a csi­
nos összeget és a szép házat.

Ahol nincs 
születésszabályozási 

probléma

Az Üj-Guinea keleti partja előtt 
fekvő D, Entrecasteaux-szigetek 
lakói nem ismerik a születésszabá­
lyozás problémáját. Emberemléke­
zet óta ugyanis a fiatal lányok 
— akik 12. életévétől kezdve sem­
miféle szexuális kényszernek nem 
vetik alá magukat — egy héten 
háromszor ottani virágok bimbói­
ból néhányat lenyelnek és ezzel 
megakadályozzák a házasság előtti 
termékenységet. Dr. Anne Chown- 
ing ausztráliai antropológusnő e 
déltengeri szigeteken tett látogatása 
idején értesült erről. Tudományos 
vizsgálattal igyekeznek megállapí­
tani a bűvös virágok összetételét.

hf- -O

téli tá3 (Kalmár István felvétele)

Olvasóinkhoz

Amint arról már olvasóinkat több ízben tájékoztattuk, a mai naptól 
kezdve új nyomdai eljárással készül a Napló. Az új technológia nyomdai 
begyakorlására készített próbaszámaink közül egyet — a január 14-i (va­
sárnapi) számot — olvasóinkhoz is eljuttattuk. Próbaszámunkról eddig szá­
mos olvasónk mondott véleményt szóban és írásban. Biztosak vagyunk 
benne, hogy első számaink után még sokan küldenek véleményt új nyom­
dai eljárással készített lapunkról. Erre egyébként kérjük is olvasóinkat, 
hogy javaslataikat a továbbiakban is hasznosíthassuk.

Mint minden új bevezetése, az új nyomdai eljárásra való áttérés is mind 
a nyomdát, mind a szerkesztőséget kezdetben nehézségek elé állítja. Azon­
ban minden feltétele megvan annak, hogy a kezdeti nehézségeket hama­
rosan leküzdjük, és tartalmilag is, technikailag is jobb lapot adhassunk 
olvasóinknak. Kérjük, hogy véleményüket a lap tartalmáról és technikai 
kivitelezéséről küldjék el a szerkesztőségnek, hogy további munkánk so­
rán figyelembe vehessük.

Várható időjárás csütörtök estig: Fel- 
hcátvonulások, szórványosan előforduló* 
esők. Mérsékelt, napközben kissé meg­
élénkülő nyugati szél, hajnalban és reg­
gel többfelé párásság, köd. Enyhe idő. 
Várható legmagasabb nappali hőmérsék­
let 3—8 fok közöt.

A debreceni villamosokon az el­
múlt évben hetvenmillióan utaz­
tak. Ez a létszám az 1966. évihez 
képest 12 milliós — több mint 20 
százalékos — növekedést jelent.

AZ ÖRVÖSMACKÓ

Nyugat-Ausztráliában, 1250 kilo­
méterre Perthtől, húsz hónapi 
munkával megépült Dampier vas­
érckikötő, amelyet 290 kilomé­
ter hosszú vasútvonal köt össze az 
újonnan feltárt Hamersley vasérc­
bányákkal.

Amerika legmagasabb masszívu­
mának, a Mount McKinleynek 
(Alaska) két 7000 méter magas 
csúcsa a Churchill-csúcsok nevet 
kapta.

Franciaországban felavatták
Európa leghosszabb függőhídját. 
A 1967 méter hosszú híd a Garonne 
folyót íveli át Bordeaux mellett.

Jelentős uránlelőhelyet találtak 
a Niger Köztársaságban, Azelit kö­
zelében.

Befejeződött a téli oktatás a haj­
dúhadházi Új Barázda Termelőszö­
vetkezetben. Az előadásokat köve­
tő vitában többen felszólaltak — 
írja Mihály Sándor tudósítónk.

Ezer évnél idősebb. Kirgiz iro­
dalmárok megállapították, hogy a 
Manasz című eposzukban megéne­
kelt főbb események nem a XII. 
században, hanem a IX. században 
zajlottak le. Kiderítették ugyanis, 
hogy a Manasz történetének mag­
jául a 840-es események, köztük az 
ugorok elleni kirgiz hadjárat szol­
gált. Később az eposz a középkor 
fényeivel kiegészült, és a kirgiz 
nép poétikus története lett. Az 
eposzt hamarosan 15 kötetes dísz­
kiadásban adják közre.

Kétszázötven asszony vett részt 
a nőtanács téli tanfolyamának má­
sodik napján Berekböszörményben. 
A tanfolyamon dr. Varga Pálné or­
szággyűlési képviselő tartott elő­
adást az ideológiai nevelőmunkáról 
és a nők feladatairól az új gazda­
sági mechanizmusban. Berekbö­
szörményben az elmúlt évben is 
nagy látogatottságnak örvendett a 
téli tanfolyam, mintegy száznyolc­
vanán vettek részt rajta, de az idén 
ezt felülmúlták, és zsúfolásig meg­
telt a pártház.

Rauma finn város egy polgára, 
Illarkainen, a négykézláb járásra 
specializálta magát. Fáradozását 
siker követte: világrekordot állí­
tott fel: négykézláb szaladva 23 ki­
lométert tett meg 12 óra és 5 perc 
alatt.

Befejeződött a nőtanács három­
napos tanfolyama Nádudvaron és 
Pocsajban. A tanfolyam keretében 
érdekes előadások hangzottak el a 
gazdasági reform céljáról és szük­
ségességéről, bel- és külpolitikai 
kérdésekről. A két tanfolyamon 
mintegy ötszáz asszony és lány 
vett részt — írják tudósítóink.

Tizenegy zsák pénz. A montreali 
világkiállítás belga pavilonjának 
díszkútjából több mint 3000 dollár 
értékű aprópénzt szedtek össze, 
összesen 11 ötven kilogrammos 
zsákba. Az összeget a montreali 
egyetem szemészeti kutatásainak 
támogatására fordítják.

S^inhá^
Ma 7-kor Kárász Márton esete Kérész 

Kiárival, Somlay bérlet. Pénteken 7-kor 
Kárász Márton esete Kérész Klárival,
Bajor ifj. bérlet. Szombaton 7-kor Tann­
häuser, 'bérletszünet.

Előadások a Hungária 
Kamaraszínházban:

Pénteken 7-kor Kapaszkodj Malvin, 
jön a kanyar! Szombaton 7-kor Isten ve- 
led, édes Piroskám 1 Vasárnap 3-kor 
Gyertyafénykeringő, 7-kor Isten véled, 
édes Piroskáin! SZELVÉNYBÉRLETEK 
BEVÁLTHATOK!

EMOZia
VÍG DU. 3A,4, 6, ‘/49 Árnyak a Notre-Da- 

me felett, NDK bűnügyi film. VÍG DE. 
i 10 1,12, * /,2 Csendőrök New Yorkban, 
francia filmvígjáték. APOLLÓ DU.LL 
6 i ,9, APOLLÓ DE. V<10, ‘/<12, Vj2, KLI­
NIKA 5, METEOR 3, ‘/26 és Vj8 Olasz fur­
csaságok, olasz filmvígjáték. HORVÁTH 
ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI OTTHON (CSA- 
PÓKERT) 7 Bomba 10.10-kor, jugoszláv 
film. HUNGÁRIA 5 és ‘AS Drága John, 
svéd film. Csak 18 éven- felülieknek! 
MŰVÉSZ MOZI 3, >A6 és 8 Stan és Pan, 
a nagy nevettetők, amerikai film.

TV
BUDAPEST

8.10 Iskola-tv. Földrajz (ált. isk. 5. 
oszt.). 9.00 Rajz (ált. isk. 4. oszt.). 9.55 
Magyar nyelvtan (alt. isk. 5. oszt.). 13.40 
Földrajz (Ism.j. 14.30 Rajz (Ism.). 15.25 
Magyar nyelvtan (Ism.). 17.58 Műsoris­
mertetés. 18.00 Hírek. 18.05 Tessek ^kér­
dezni, a nyelvész válaszol! 18.25 ****" 
sport. 18.50 A barátság tábora. Kisfám 
egy katonai tábor életéről. 19.05 Kap­
csoljuk. Helyszíni közvetítés a Hajdúsá­
gi iparművekből. 19.30 Esti mese. 19.45 
Tájak, városok, emberek. Skócia. 20.00 
Tv-híradó. 20.20 Szegény kis betörő. 
Kétrészes bűnügyi vígjáték. 22.55 Tv-hír­
adó — 2. kiadás.

POZSONY

16.05 Filmhíradó. 16.15 Aranykamera. 
17.55 Csehszlovákia—Kanada visszavágó 
jégkorongmérkőzés. A 2. szünetben: T\- 
hiradó. 20.35 A vádlottak padján: a kö­
zömbösség. 21.25 Egy sportoló arcképe. 
Jozef Golonka.

BUKAREST

16.30 Német nyelvlecke. 16.58 Napi ösz- 
szefoglalás. 17.00 Gazdasági adás. 17.30 
Üttörők stúdiója: „Mire megnövünk- 
18.00 Előadás a román nyelvről. 18.30 A 
tv esti híradója. 18.50 Időjárásjelentés és 
hirdetések. 19.00 Ivanhoe. 19.26 Riport — 
68. 10.15 Rita - Vígopera egy felvonás­
ban. Közvetítés Szófiából. 21.00 Giottótól 
Brancusig. 21.20 Románcest. 21.45 A tv 
éjszakai híradója.

A nyíregyházi rádió mai műsora
18.00—19.00 A nap krónikája — A 

Vaughn-zenekar játszik — Mezőgazda- 
sági könyvespolc — Ipari tevékenység a 
tsz-ben — Tánccsárdások.
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DEBRECENI MINŐSÉGI

Keresse fel
a Debreceni Minőségi Szabó Ktsz 
üzleteit, és válasszon öltönyre, ruhá­
ra, kabátra a most érkezett import­
anyagokból.

Vállalatok!

KSzUletek!
Figyelem!

Most hozassák rendbe gépkocsijaikat 
Szoboszlói út 6. sz. alatti telepünkön!

Vállaljuk:

CSEPEL, ROBUR, 
GARANT,
SKODA
típusú tehergépkocsik futójavítását, 
I., II. szemlék elvégzését, műszaki fe­
lülvizsgálatra való előkészítését. 
Rövid átfutási idő.

VI. sz. AKÖV

/látogassa az ország 
tegszebb tájait

sft.

különjárati autóbusszal
Szállást, étkezést, renuezvénybelépőt 
és egyéb szolgáltatást is biztosítunk.

RÉSZLETES KALKULÁCIÓKKAL 
SZOLGÁLUNK!

IMF

Személyforgalmi Osztálya 
Debrecen, Vámospércsi út 1. sz. 

Telefon: 14-51

TITKA?
JÓ FODRÁSZ ÉS KOZMETIKA!
Keresse fel szalonjainkat!

DEBRECENI FODRÁSZ KTSZ

Reggelihez,
ebédhez,
vacsorához

rr rr r

KITŰNŐ TÁPLÁLÉK A TEJTERMEK

Tavaszi
munkák

pontos és gazdaságos elvégzéséhez kukorica, burgonya 
és cukorrépa, valamint kertészeti növények termeszté­
sével foglalkozó közös gazdaságok részére előnyös fel­
tételek mellett az alábbi gépeket ajánljuk:

SPC—6 típusú román pneomatikus kuko­
rica-vetőgépet, vegyszeradagolóval,
CPU—4.2 típusú kultivátort műtrágyaszó­
róval a román kukoricavetőgéphez,
Cene féle burgonyaültetőgépet, előcsíráz­
tatott burgonya ültetéséhez,
Csehszlovák gyártmányú 4 soros automa­
ta és fél automata burgonyaültetőgépet, 
TPB típusú burgonyaültető adaptert,
Hat soros palántázót,
SZVS—60 típusú cukorrépa szemenként! 
vetőgépet,
Gombatermesztéshez és kertészeteknek: 
K—01 típusú komposztálógépet.

Megrendeléseiket részben raktárról, részben az I. n. év­
folyamán teljesítjük.

AGROKER VÁLLALAT
Debrecen, Vágóhíd u. 7. sz.

. igeiem !
RÖVID HATÁRIDŐRE MINDEN FAJTA

ÓRAJAVÍTÁST
Kossuth utca 7—9. 
Hajdúsági Áruház 

Hatvan u. 6. 
Ibolya u. 2. (Új Élet park) 

Bokányi Dezső u.

SZÁMOLÓ
GÉPEK
tv, rádió, lemezjátszó, 
mozigépek, magnetofo­
nok, író- és sokszorosító­
gépek javítását (Űrhajós 
tér, Új Élet park)

A __ jr

GUMIJAVITAST 
ÉS KÖRFUTÓZÁST
akkumulátorjavítást és -töltést, nikkelezést, rezezést, 
kadmiumozást, ezüstözést, krómozást Szabadság út­
ja 92.

HÁZTARTÁSI
GÉPEK

JAVÍTÁSÁT
Szabadság útja 92. 

Kossuth u. 7—9. 
Ibolya u. 2.

DEBRECENI
FINOMMECHANIKAI

VÁLLALAT
DEBRECEN, 

SZABADSÁG ÚTJA 92. 
TELEFON: 53-25

EZ ÉVBEN
MÉG FOKOZOTTABBRH
KISZOLGÁLJA
VEVŐIT

Raktárról azonnal tudunk adni:
Beta 1/A dieselmotoros emelővillás tar- 
goncát, _ .
SZ—4004-s és SZ—4004/A elektromos eme­
lővillás targoncát,
HT—1200-as kézi hidraulikus targoncát, 
ORK—60-as rugóskalapácsot,
Különböző nagyságú „AURAS” szervizbe­
rendezéseket,
Légkompresszorokat, légtartályokat, 
Festékszóró kompresszorokat, csiszológé­
peket,
Hegesztődinamókat, csigasorokat, 
Elektromos futómacskát,
Villanymotorokat minden méretben,
IK—150-es légkalapácsot.

TEKINTSE MEG RAKTÁRUNKAT!

AGROKER VÁLLALAT
Debrecen, Vágóhíd u. 7. sz.

'• „ i

'Al

Vállalatok, közéletek, 
pggeletn!

Végeztek-e már számítást? Olcsóbb, ha a

6-os AKÖV-vel szállíttatnak
mint ha a saját maguk által üzemeltetett gépkocsikkal 
végzik a szállítást!

II

SZSEG
»trail nsíiBi niHtóii

Vállalatok, figyelem!

HŐKEZELÉS Rövid átfutási idő.

Telefon: 14-75

Sporthi
Casablancában már . 
Nemzetközi Labdarj 

ég vezérkara — mai 
íeg az 1970. évi mexl 
Ágó-világbajnokság I 
ek csoportbeosztásátl 
észítik a sorsolást. M 

. itkára, dr. Helmut 
Qondta, hogy a beosl 
ijzi fekvéstől, az er^ 
1 és a gazdasági 
ígg-

í a megyei kerékpl 
jég februárban versei 
folyamot tart, melyi 
jéseket február 7-ig 
jelentkezni írásban 1 
■y utca 1. C. címenl

Judy Pollock, a v 
|usztráliai atlétanő I 
hogy nem vesz részi 
gyári olimpiai játéw 
gyermeket vár. Poll 
rália nagy reménysl 
400 m-es síkfutásbanl

A hajdúböszörme 
Csillag TSE sakkszal 
férfi részvételével f 
genyt rendezett. A_vt| 
jekas Gábor l I 
Eándor. Dalmi Gábol 
ion, Töviskes Zslgmj 
iGábor előtt.

A VI. sz. AKÖV korszerű rugókováes 
műhelyében vállalja minden típusú 
tehergépkocsihoz, pótkocsihoz lap- 
rugókötegek felújítását 50%-os áron.

Kézilabdában: M;l
gpanvolország. A ff 
dázók legközelebbi I 
nye az 1970. évi vfl 
lesz, melyet Frarl 
benvolítanak maid ll 
közi szövetség elk f 
lejtező sorsolását, 
gvarország. akár^sal 
bi világbajnokság I 
Spanyolországot ka| 
nek.

A püspöki adánvi
rúeó-szövetsés j
tékvezetői tanf< I
tanfolyamra jelentkj
elfogadnak.

A bukaresti nemj 
litenisz-versen yen 
sportolók közül 
már csak Kóczit 
részt, aki a női ei 
döntőjében 3:2-re 
Mihalca ellen.

A Vasúi
A DVSC lab<j 

osztályának v< 
Thomas Henrik 

i az NB Il-es | 
„menetrendjéről" 
kikkel játszik mj 
gos mérkőzést 
IFebruárban nyc 
jkőzés szerepel 
Derecske! MED 

iZáhonvi Vasutal

IPA
VIII. általános |
— kőműves
— tetőfedő
— vasbetons. o|
— ács, állvány
— bádogos
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lológé-

Icsikkal

tókovács 
típusú 

koz lap- 
-os áron.

Labdarúgás

Az NB lll-asok is alapoznak

Sporthírek
Casablancában már együtt van 
Nemzetközi Labdarúgó-szövet­

ig vezérkara — ma állapítják 
leg az 1970. évi mexikói labda- 
úgó-világbajnokság selejtezői- 
ek csoportbeosztását, illetve eg­
észítik a sorsolást. A FIFA fő- 
tkára, dr. Helmut Käser el­
mondta, hogy a beosztás a föld- 
lízí fekvéstől, az erőviszonyok- 
>1 és a gazdasági kérdésektől

lügg.

i A megyei kerékpáros-szövet- 
lée februárban versenybírói tan- 
Jolyamot tart. melyre jelentke­
léseket február 7-ig fogadnak el. 
Jelentkezni írásban lehet Simon- 
>y utca 1. C. címen.

J Judy Pollock, a világrekorder 
lusztráliai atlétanő kijelentette, 
íogy nem vesz részt a mexikói 
[vári olimpiai játékokon, mert 
gyermeket vár. Pollock Auszt­
rália nagy reménysége volt a 
400 m-es síkfutásban.

A hajdúböszörményi Vörös 
csillag TSE sakkszakosztálya 16 
férfi részvételével egyéni vér- 
lényt rendezett. A versenyen Fa­
zekas Gábor győzött Szekeres 
Eándor. Dalmi Gábor. Sütő Már­
ton, Töviskes Zsigmond és Nagy 
>ábor előtt.

Ma már február l-et írunk, 
ami azt is jelenti, hogy a tavaszi 
idényre készülő labdarúgócsa­
patok az alapozásról áttérnek a 
formába hozás időszakára, vagy­
is az állóképesség és erőfejlesz­
tés mellett egyre nagyobb súlyt 
fordítanak a technikai képessé­
gek csiszolására, a taktikai el­
gondolások gyakorlására — so­
rozatban játsszák előkészületi 
mérkőzéseiket.

A felkészülés során ismertet­
tük a DEAC, a D. Petőfi és a D. 
Építők alapozómunkáját, ezút­
tal az NB III-as bajnokság 1967. 
évi küzdelmeiben nyolcadik he­
lyen végzett Hajdúsági Iparmű­
vek Vasas (Téglás) készülődésé­
ről számolunk be.

A HIM Vasasról
A téglási labdarúgócsapat fel­

készülésével kapcsolatban há­
rom kérdést intéztünk a csapat 
edzőjéhez. Komlóssy Imréhez. A 
kérdések és a válaszok:

1. Milyen változások történtek 
a szakosztálynál?

— A Hajdúsági iparművek Va­
sas labdarúgó-szakosztályában a 
szakosztályvezetői tisztet Fórián 
Albert, az intézői teendőket pe­
dig Barkóczy László látja el. Az 
NB III-as keret játékosállomá­
nyában lényeges változások tör­
téntek — megerősödött az együt­
tes. A csapatból Bodzsár Buda­
pestre távozott, más nem fog 
hiányozni a tavalyi gárdából. A 
kedvezményes átigazolások so­
rán hozzánk került 12 játékos, a 
következők: Gócs, Tóth Z., Kun 
(a D. Petőfiből). Virágh (D. Ki­
nizsi), Orbán (DVSC). Kiss F. 
(MGM Vasas), Rózsa (Kisvárda), 
Mozga (NYVSC), Hermann I. 
(Nyírbogdány). Hermann II. (Ib- 
rány), Mészáros (Nádudvar) és 
Kiss S. (Nyíregyháza).

2. Hogyan folyik a felkészülés?

Jókor hozzákezdtünk az ala­
pozáshoz. január 9-én. Jelenleg 
22 játékos vesz részt az ed­

zéseken. Lehetőleg heti négy 
alkalommal tartunk edzést, ezek 
közül egyszer Debrecenben, a 
DVSC sportcsarnokában készü­
lünk a tavaszi idényre. A játéko­
son játsszunk a D. Építőkkel. Ez­
nak.

3. A további program?

— Lényegében elérkezett a for­
mába hozás időszaka, tehát egy­
re több mérkőzést iktatunk a 
felkészülés műsorába. Első mér­
kőzésünket február 4-én Téglá­
son játsszuk a D. Építőkkel. Ez­
után a D. Kinizsivel, az Építők­
kel (visszavágó) mérkőzünk, a 
DVSC 18-án Tégláson játszik, en­
nek 25-én lesz a visszavágója 
Debrecenben. Február 29-én az 
M.GM Vasassal, március 3-án a 
D. Petőfivel játszik a téglási 
NB III-as csapat. Remélem, hogy 
az 1968-as idényben már nem 
lesznek kiesési gondjaink, hiszen 
sokat erősödött a HIM Vasas — 
mondotta befejezésül Komlóssy 
Imre.

(fülep)
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Kézilabdában: Magvarország—
spanvolország. A férfi kézilab­
dázók legközelebbi uagv eseme- 
ive az 1970. évi világbajnokság 
lesz, melyet Franciaországban 
bonyolítanak maid le. A nemzet­
iközi szövetség elkészítette a se- 
iiejtezö sorsolását, eszerint Ma­
gyarország. akárcsak a legutób­
bi világbainokság előtt, ismét 
Spanyolországot kapta ellenfél­
nek.

A püspökladányi járási labda- 
irúgó-szövetség február 3-tól já- 

■ kvezetői tanfolvamot rendez. A 
(tanfolyamra jelentkezéseket még 
elfogadnak.

A bukaresti nemzetközi aszta­
litenisz-versenyen a magvar 
sportolók közül az egyéniben 
már csak Kóc-zián Éva vesz 
részt, aki a női egyes nyolcad- 
döntőjében 3:2-re nyert a román 
Mihalca ellen.
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SANTIAGÓ
A santiagói Oktogonal tornán 

újabb két mérkőzést játszottak. 
A Vasas Radics góljával 1:0 
(1:0) arányban győzött.

A következő mérkőzésen az 
NDK válogatottja 2:0 (0:0) arány­
ban megérdemelten nyert az 
Universidad Catolica ellen. A 
tornán az NDK vezet 9 ponttal 
a Santos előtt (6 pont), amely 
egy mérkőzéssel kevesebbet ját­
szott. Harmadik a Catolica 6. 
negyedik a Vasas 5 ponttal.

A közelmúltban Mexikó­
ban járt Avery Brundage, a 
NOB elnöke, aki elismerően 
nyilatkozott a látottakról, 
megelégedését fejezte ki az 
olimpiai létesítmények épí­
téséről.

Mexikóban az elmúlt idők­
ben valóban sokat tettek an­
nak érdekében, hogy a rész­
vevők számát tekintve min­
den idők legnagyobb olim­
piája sikeres legyen. Utak. 
pakolóhelyek, elsősorban 
pedig a versenyek lebonyolí­
tása érdekében nagymérvű 
építkezésekbe fogtak.

A kép az új sportpalota 
makettjét mutatja. Felix 
Candela, Antonio Peyri és 
Enrique Castaneda Tambor- 
rel építészek kör alakú épít­
mény terveit készítették .-=-r. 
ez lesz az 1968. évi olimpia 
reprezentatív alkotása —, eb­
ben 25 000 néző számára lesz 
hely, elsőrendű látási felté­
telekkel.

Toto tanácsadó

1. Atalanta (10)—Cagliari (9)
2. Bologna (8)—Brescia (12)
3. Lanerossi (15)—Inter (5)

Népsport Sportfog. Telesport Napló

1X,1 X,1 1,X
1 1 1
2,x 2,x x,l,2

A Vasutas „menetrendje99

4. Mantova (16)—Sampdoria (13)
5. Milan (1)-Napoli (6)
6. Torino (2)— Fiorentína (7)

A DVSC labdarúgó-szak 
osztályának vezetője, dr. 
Thomas Henrik tájékoztatott 
az NB Il-es csapat februári 
menetrendjéről”, arról, hogy 
ükkel játszik majd barátsá­

gi. 'S mérkőzést az együttes. 
Februárban nyolc edzőmér- 
:őzés szerepel műsoron: 
derecskéi MEDOSZ (4-én), 
Záhonyi Vasutas (8-án), D.

Építők (11-én), D. Postás 
(14-én), HIM Vasas (18-án), 
Tégláson), Püspökladányi 
VSK (22-én), HIM Vasas 
(25-én), Püspökladányi VSK 
(29-én, Püspökladányban). A 
DVSC a debreceni edzőmér- 
kczéseket az előkészített Vá­
góhíd utcai salakpályáján 
játsza.

FELHÍVÁS
A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat 
(Debrecen, Simonffy u. 34—36)

IPARI TANULÓKAT
felvesz az alábbi szakmákban:

VIII. általános iskolai végzettséggel:
érettségivel:kőműves 

tetőfedő 
vasbetonszerelő 
ács, állványozó 
bádogos

— villanyszerelő
— víz-, gáz-, fűtésszerelő.

Jelentkezés személyesen 
a szakoktatási előadónál

7. varese (4)—Juventus (3)
8. Bari (13)—Padova (9)
9. Catania (7)—Pisa (1)

x,l,2
l,x
X,1

x,l
1,2
l,x

l,x
1
l,x,2

1. x
1
2, x

10. Catanzaro (8)—Foggia (5) l,x X 1 1

11 Livorno (11)—AS Reggina (6) 1 1,2 x,2 1.x

12. Monza (10)—Verona (3) x,l,2 x,l x,2 1.X

13. Novara (16)—Lecco (20) l,x x,l 1 1

14. potenza (18)—Lazio (12) X,l,2 x,l 1 X

15. Messina (21)—Venezia (17) x,2 X,2 x,l 1

16. Roma (11)—Spal (14) 1 1 l,x 1

APRÓHIRDETÉSEK
HÁZ

Szoba, konyhás, cserepes 
ház 600 négyszögöl telek­
kel (gyepszélen) eladó. Sá- 
ránd, Nyugati utca 2. Ál­
lomáshoz, autóbuszhoz 5 
percre.

Családi ház, azonnali 
beköltözéssel eladó. Parti­
zán u. 3. B, Nagy Sán­
dor telep.

Eladó egy szoba, kony­
hás házrész. Dobó utca 19 

Apafája utca 26. számú 
ház, két családnak is al- 

5 kalmas, eladó beköltözhe­
tően. Érdeklődni: hétköz­
nap 12 óráig, vasárnap 

I egész nap.

ALBÉRLET

Dolgozókat alkalmaznak
Vízvezeték- és gázvezeték-szere­

lőt, valamint kőműves szakmun­
kást keres azonnali belépéssel a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács, 
Gyógyszertári Központja. Debre­
cen, Kossuth u. 12-14. Jelentke­
zés: személyesen a munkaügyi 
csoportnál.

Felveszünk kezdő és gyakorlat­
tal rendelkező építőipari techni­
kusokat. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés a szövetkezet 
műszaki vezetőjénél személyesen 
vagy írásban. Püspökladányi Fa-, 
Fém- és Építőipari Ktsz. Püspök­
ladány, Rákóczi u. 26.

Lánghegesztőket, betanított
gépmunkásokat és fiatalkorú ki­
segítő munkaerőket felvesz, Vas­
ipari Vállalat. Debrecen, Tüzér u. 
4. sz.

Felvételre keresünk szövőátkép- 
zős munkakörbe, 16 évet betöltött 
fiatalokat. Szállás lehetőséget biz­
tosítunk. jelentkezés: levélben, 
Hazai Pamutszövőgyár, Budapest 
IV. Baross u. 99.

Hordójelzéshez, kisegítő mun­
kára, férfi munkaerőt, nyugdíjast 
is felveszünk. Mértékhitelesítő 
Kirendeltség, Vígkedvű Mihály u. 
67. sz.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára, felvételt 
hirdet: betonozó, betonelemgyár- 
tó munkakörbe férfi segédmun­
kásokat, állandó munkára. Kere­
seti lehetőség: 1500—2200 Ft-ig. 
Felveszünk továbbá lakatos szak­
munkásokat. jelentkezés: Hámán 
Kató u. 3.

Hajdú megyei Tejipari Vállalat, 
felvételre keres kőműves szak­
munkásokat és építőiparban jár­
tas segédmunkásokat. vidéki 
munkahellyel. Fizetés órabérben, 
kiküldetést fizetünk. Jelentkezés: 
a vállalat műszaki osztályán. Ta­
kács elvtársnál, Debrecen, Postá­
kért u. 2.

TMK lakatosokat, gépszerelő­
ket, felvesz az Alföldi Nvomda, 
Debrecen, Böszörményi út 6. Je­
lentkezés az üzemgazdasági osz­
tályon.

Gyakorlattal rendelkező, érett­
ségizett, férfi munkaerőt kere­
sünk félfogadói munkakör betöl­
tésére, lehetőleg közgazdasági 
technikumi végzettséggel. Fizetés 
megegyezés szerint. Gelka szer­
viz, Debrecen, Petőfi tér 23.

Villamossági anyagismerettel 
rendelkező főraktárvezető-helyet- 
test, valamint raktáros munkavál­
lalót felvesz a Titász Vállalat, 
debreceni üzletigazgatóság, Deb­
recen, Mikepércsi út 1. Jelentkez­
ni az anyagosztályon.

Tiszacsege Községi Tanácsa fel­
vételt hirdet az 1734. kulcsszámú, 
általános igazgatási, előadói állás­
ra. Jelentkezhetnek érettségivel 
rendelkező és igazgatási munká­
ban jártas dolgozók. Felvétel ese­
tén útiköltséget térítünk.

Debreceni Tervező Vállalat, köz­
mű és út-tervezéshez mérnökö­
ket, valamint statikus mérnököt 
felvesz. Kereseti lehetőség gya­
korlattól függően 4—5000 Ft-ig. Je­
lentkezés önéletrajzzal a vállalat 
központjában, Debrecen, Ságvári 
Endre u. 2.

Gyors- és gépírót, napi hat 
órai elfoglaltságra és egy épület- 
asztalos szakmunkást, azonnali 
belépéssel felvesz a Debreceni 
Érftőinari Ktsz. Jelentkezni lehet 
felvétel végett, a munkaügyi osz­
tályon, Hatvan u. 43.

Baromfitenyésztésben jártas, 
szakképzett telepvezetőt alkalmaz 
hortobágyi telepén a Debreceni 
Agrártudománvl Főiskola. Költ­
ségvetési Üzeme. Kétszobás ké­
szenléti szolgálati lakást biztosí­
tunk. Jelentkezés önéletrajzzal, 
Debrecen, Böszörményi út 104.

Az ÉVM Építőgépjavító és Gép­
gyártó Vállalat. 6. sz. gyára, Deb­
recen, Ispotály u. 10. sz. alkal­
maz: lakatos, villanyhegesztő, ho­
rizont és csúcs-esztergálvos szak­
munkásokat. valamint balmazúj­
városi munkahellyel lakatos szak­
munkásokat.

Gyakorlott gvors- és gépírót 
keresünk. Debreceni Konzerv­
gyár, Diószegi út 3.

Diáklányt, fütött szobá­
ba, szobatársnak keresek. 
Burgundia utca 9.

Albérleti szoba üres ki­
adó, február elsejétől, 
egyedülálló nőnek vagy ér­
telmiségi házaspárnak.
Mata János u. 1. IV. 14.

EGYEB

; Menyasszonyi ruha új, 
'külföldi nyloncsipkéből, 
bunda kölcsönzés. Ibolya u. 
10. II. 8.

Propán-bután gáztűz­
hely palackkal eladó. Ist- 
iván út 6. B, Lászlóné.

Eladó 2™ db 100 kg-os fe­
hér hússertés. Kígyó utca 
35.

Eladó 160 kg-os 
Mester utca 19.

sertés.

Siófokon, strand mellett, 
háromszobás, összkomfortos 
villa, 12 fekvőhellyel ki­
adó. Érdeklődni: Bogdándy 
Zoltán, Balatonfenyves ál­
lomás.

Fazeirón-betét töltése. 
Csapó u. 40. Csiszár Ernő 

i töltőtolljavító.
Í80 kg-os hízó eladó. Vág

u. 10. Bartók Béla útból 
nyílik.

Töltőtollak, golyóstollak 
I szakszerű javítása és azon­
nali töltése. Graphosz, töl­
tőtollhegy, mindenfajta 

j tollba kapható. Mészárosné 
töltőtolljavító, Simonffy u. 

i 2. C.
Sürgősen eladó 125 

kcm-es Csepel Danuvla 
motorkerékpár és Danuvla 
henger. Orionton táskará­
diót vagy magnetofont be­
számítok, vagy cserélem. 
Ugyanitt bélyegalbum el­
adó. Érdeklődni bármikor. 
Tüdőszanatórium, Pán- 
czélék.

1000-es Wartburg sze­
mélygépkocsi, fekete-fehér 
színű, kitűnő állapotban 
eladó. Megtekinthető hét­
köznapokon Hajdúnánás,
Micsurin Tsz-nél.__________

Rádió, középtermetre nöl 
télikabát eladók. Sallai Im­
re u. 15.

Elcserélem nagy szoba, 
konyhás (fáskamra, sertés­

ből van), kertségben levő 
lakásom, belvárosi hason­
lóra, megegyezés szerint. 
Üsző utca 29. Barázda. 
Boldogkert. Érdeklődni: 
10—15 óráig.

Gázfűtéses szoba. für­
dőszoba használattal, egy­
két egyetemista fiúnak el­
sejére, albérletbe kiadó. 
Hámán Kató utca 28. 
lm. 3.

Külön bejáratú, búto­
rozott szoba, fiatal, dol­
gozó házaspárnak, február 
elsejére, albérletbe kiadó. 
Herceg u. 15

Nyloncsipke menyasszo­
nyi ruha, koszorúslány 
ruha, bunda kölcsönzés. 
Batthyány u. 20.

Tollat, bőrt, dunyhát, 
párnát veszek. Gottlieb, 
Bajcsy-Zstllnszky utca 55.

Kerti munkára keresünk 
kisegítőt. Lakás lehetséges. 
Ajánlatokat: Aczél u. 30.
Debrecen. ____

200 kg-os, fiatal, fehér 
sertés félben vagy egész­
ben eladó. István út 25.

Nagyothalló készülék el­
adó. Hadházi utca 27. Ne­
mes. ____

Eladók: hálóbútor, an­
tik ebédlő. mosógép és 
egyéb bútorok. Halköz 4

Eladó modern, világos 
ágyneműtartó. Csengő utca 
7. II. 13. (Hajnal utcá­
ból nyílik.)

Eladó négyszemélyes re- 
kamié, sezlon és etuzsér. 
Bethlen utca 52.

Kárpitos munkák javítá­
sát, valamint rekamiék. 
fotelek, heverök és bőrrel 
kombinált modern búto­
rok készítését fizetési 
könnyítéssel is vállalja 
Horváth kárpitos, Rákóczi 
u. 10. _____

Eladók: négyszemélyes
rekamié-garnitúra. ruhás- 
szekrény, ágy, kisméretű 
konyhabútor, fél hálóbútor, 
kerekasztal, falipolc, mat­
racok, rádió. Pacsirta u.
19. ______

igényesnek, modern dió­
gyökér hálóbútor hármas- 
tükörrel, négyszemélyes
bukós rekamié, két fotel, 
konyhabútor, fotelágy el­
adók. Csapó utca 98.

Eladó modern konyha­
bútor 1500 Ft-ért, kétsze­
mélyes rekamié 1400 Ft-ért 
Csapó utca 98.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett test­
vérem, nagynénénk, keresztanyánk, rokonunk,

VEREBÉLY MARGIT 
nyugdíjas tanítónő

80 éves korában elhunyt. Temetése február 1-én, 
csütörtökön, délelőtt 10 órakor lesz a ref. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Részvétlátogatás mellőzését kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

ÖZV. KUNSZTMANN ANTALNÉ 
Nagy Rebeka

f. hó 30-án elhunyt. Temetése február 2-án, 
pénteken fél 1 órakor lesz a Köztemető II A ra­
vatalozójából, polgári szertartás szerint.

Gyászolják gyermekei: Kemény Ibolya, 
Antal, Béla. Sándor, menyei és unokái

Lakás: Veres utca 28.

Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazon ro­
konoknak. ismerősöknek, szomszédoknak, akik 
drága jó férjem, édesapánk, apósunk és nagy­
apám,

ID. MLZSI JANOS

temetésén részt vettek, mélységes fájdalmunkban 
velünk éreztek, sírjára koszorút, virágot helyez­
tek.

A gyászoló család
Lakás: Igric utca 18

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, 
édesapánk, apósunk és nagyapánk,

GAAL JANOS 
nyugdíjas,

a Debreceni Allamépitészeti Hivatal 
volt irodavezetője

f. hó 28-án életének 74. évében váratlanul el­
hunyt. Szeretett halottunkat február 2-án, pén­
teken délután 1 órakor búcsúztatjuk a Közte­
mető I o ravatalozóterméböl.

A gyászoló család

Lakás: Csapó utca 75

FOGYASSZON C-VITOMINOS CSIPKESZÖRPÖT
ÁRUSÍTJÁK: ÉLELMISZER- ÉS GYÓGYNÖVÉNY-SZAKÜZLETEK

Soha el nem múló, mélységes nagy fajdalommal tudatjuk hogy a na 
gvon szeretett, végtelenül gondos jó férj, szerető 'édesapa após^ nagyapa, 
sógor áldott emlékű rokon, jó barát és a mindenkor segítőkész munkatárs,

DR. VARGA LÁSZLÓ
egyetemi magántanár, aranygyűrűvel avatott doktor, 

a Kossuth Lajos Tudományegyetem könyvtárának osztályvezetője, 
egyetemi docens

munkával teli életének 60. évében, türelemmel viseU szenvedés után el­
hunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető I. o. 
vatalozóterméből.

A gyászoló család
Lakás: Rákóczi utca 4. 
iplomávaldv
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“Theodorakisz szabad lapzártakor Érkezett
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Harcok Westmoreland főhadiszállásánál
Saigon északnyugati peremén helyezkedik el a Tan Son Nhut repülőtér 

komplexuma, az amerikai katonai főparancsnoksággal és a világ legforgalmasabb 
légikikötőjével. A keddi és szerdai partizántámadások ezen a repülőtéren változ­
tattak ronccsá több mint húszmillió dollár értékű amerikai katonai felszerelést. A 
partizánok behatoltak a támaszpontra. Szerda este a harcok 400 méternyire folytak 
Westmoreland tábornok főparancsnokságától. (MTI)

Koszigin
Afganisztánba érkezett

Koszigin szovjet miniszterelnök szerda délután látogatást tett Nur 
Ahmed Etemadi afgán miniszterelnöknél és külügyminiszternél. A két kor­
mányfő baráti megbeszélést folytatott az országaikat kölcsönösen érintő 
kérdésekről. (MTI)

Kereskedelmi világértekezlet

Mikisz Theodorakisz görög zeneszerzőt szabadon bocsátották. A képen: 
Theodorakisz otthonában fiainak zongorázik és énekel

(Telefoto — MTI Külföldi Képszolgálat)

Indira Gandhi indiai kormányfő 
nyitja meg csütörtökön Delhiben az 
ENSZ második kereskedelmi és fej­
lesztési értekezletét, az eddig leg­
nagyobb ilyenfajta tanácskozást a 
világon. Az értekezleten 132 ország 
küldöttsége, az ENSZ és a vele kap­
csolatos szervek nagy számú képvi­
selője, a KGST küldöttsége vesz 
részt.

A találkozó két hónapig tart, s az 
első ülések után, ahol a küldöttsé­
gek vezetői nyilatkozatokat tesz­
nek, megkezdődik a bizottságokban 
a tulajdonképpeni munka. A fejlő­
dő országok arra kívánják a hang­
súlyt helyezni, hogy a fejlett orszá­
goktól kapott kölcsöneiket a jövő­
ben áruszállításokkal törleszthes- 
sék. (MTI)

Diplomáciai kapcsolat 
Jugoszlávia és az NSZK

Jugoszlávia és a Német Szövetsé­
gi Köztársaság képviselői ez év ja­
nuár 23-tól 29-ig Párizsban tárgya­
lásokat folytattak a diplomáciai 
kapcsolatok helyreállításáról.

A két kormány a közeljövőben 
nagykövetségi szinten diplomáciai 
képviseleteket nyit és nagykövete­
ket cserél. (MTI)

Kennedy visszalép
Robert Kennedy, New York ál­

lam demokrata szenátora kedden 
kijelentette, hogy „semmilyen kö­
rülmények között sem” jelölteti 
magát a Demokrata Párt nevében 
az elnöki tisztségre.

Újságírók egy csoportjával foly­
tatott beszélgetésén Kennedy érté­
sükre adta, hogy híveinek nyomása 
ellenére sem lép szőri tóba ebben az 
évben az elnöki székért. A szenátor 
közölte azt is, hogy amennyiben a 
Demokrata Párt országos kongresz- 
szusán Johnsont jelölik ismét, kész 
támogatást nyújtani a jelenlegi el­
nöknek a választási kampányban, 
annak ellenére, hogy nézeteltérések 
állnak fenn közöttük a vietnami 
problémát illetően. (MTI)

Nem tisztítják 
a csatornát

Az EAK külügyminisztériumának 
szóvivője kedden este ismertette 
azt a közleményt, amely bejelentet­
te, hogy az izraeliek provokációja 
miatt bizonytalan időre felfüggesz­
tik a Szuezi-csatorna megtisztításá­
ra irányuló munkálatokat.

Az A1 Ahram című kairói lap 
szerint az izraeli—egyiptomi tűz- 
párbajnak egyiptomi részről egy 
halálos, és hat sebesült áldozata 
van, az egyiptomi tüzérség kilenc 
izraeli tankot és több izraeli tüzér­
ségi állást pusztított el.

A lap a továbbiakban elmondja, 
hogy U Thant ENSZ-főtitkár kedden 
reggel, figyelmeztette az egyiptomi 
külügyminisztériumot, hogy Izrael 
beavatkozással fenyegetőzött arra 
az esetre, ha az egyiptomi motoros­
hajók megközelítik a csatorna észa­
ki bejáratát.

Még kedden este Kairóba érkezett 
Gunnar Jarring, az ENSZ-főtitkár 
közel-keleti megbízottja, hogy az 
egyiptomi külügyminiszterrel tár­
gyaljon az izraeli provokáció után a 
helyzetről. (MTI)

Eltemették Sipka/ Barnát
Mély részvéttel kísérték utolsó 

útjára szerdán Nyíregyházán Sip- 
kay Barna József Attila-díjas írót, 
újságírót, a Kelet-Magyarország 
szerkesztőségének 40 éves korában 
elhunyt munkatársát.

A munkatársak nevében Csikós 
Balázs, a Kelet-Magyarország szer­
kesztőségi párt-alapszervezetének 
titkára, az írószövetség részéről 
Végh Antal író, a Magvető Könyv­
kiadó képviseletében Kajatán End­
re főszerkesztő vett búcsút az el­
hunyttól. (MTI)

Saigon egyetlen
Hírügynökségi jelentések szerint 

szerdán a délutáni órákban min­
den eddiginél hevesebb harcok lán­
goltak fel Saigonban. Az egész vá­
ros egyetlen csatatérré változott. 
Az utcákon és a sugárutakon a par­
tizánok és az amerikaiak, valamint 
szövetségeseik elkeseredett csatá­
kat vívnak.

Az UPI gyorshírben számol be 
arról, hogy a partizánok százai is­
mét behatoltak az amerikai nagy- 
követség területére, áttörték az 
amerikai katonai főhadiszállás köré 
vont páncélosvédelmet és tűzzel 
árasztották el az elnöki palotát, a 
szállodákat és a kormányépülete­
ket. Ezt megelőzően Thieu tábornok 
dél-vietnami elnök a reggel üzem­
be helyezett pótadó hullámhosszán 
egész Dél-Vietnam területére rend­
kívüli állapotot rendelt el és felszó­
lította a lakosságot, hogy ne támo­
gassák a partizánokat. A saigoni 
nagyadó nem működik, mert a par­
tizánok csaknem földig lerombolták 
az adóépületet és annak berendezé­
seit.

Közben az amerikaiak és szövet­
ségeseik megkezdték a saigoni kül­
városok bombázását. Előzőleg fel­
szólították a lakosságot, hogy hagy­
ják el otthonaikat.

Az AFP szerint a Saigonban be­
következett drámai eseményeket 
követően Thieu elnök ismeretlen 
helyre távozott.

Hírügynökségek újabb részlete­
ket közölnek a saigoni amerikai 
nagykövetség ellen múlt éjszaka in­
dított partizánostromról. Az AP 
hangoztatja, hogy a támadást „el­
képesztően jól” szervezték meg.

Maga az ostrom egyébként való­
ban sajátos körülmények között 
kezdődött. A támadást végrehajtó 
partizánok valamennyien polgári 
öltözéket viseltek. Egyeseken a 
vietnami parasztokra jellemző fe­
kete ruha volt, míg mások a sai­
goni burzsoázia között divatos fe­
hér inget viseltek. A partizánoknál 
tökéletesen hamisított igazolványok 
voltak.

Az AP tudja, hogy az ostromlók 
egy része taxin érkezett a nagykö­
vetség elé, míg a parasztruhások 
gyalog. A taxiból kiszállók mintegy 
jelként fehér ingük felső gombján 
tartották ujjúkat, míg a parasztöl­
tözéket viselők vörös karszalagot 
kötöttek fel. így kezdődött meg a 
drámai ostrom, amelynek eredmé­
nyeként a partizánok behatoltak a 
nagykövetség épületébe és azt hat 
órán át tartották megszállva.

Szertefoszlott ábrándok
A Le Monde szerda délután meg­

jelent számának vezércikke a leg­
újabb vietnami fejleményekkel fog­

lalkozik. Kevesebb, mint 48 óra elég 
volt ahhoz, hogy szétfoszoljanak az 
Egyesült Államok vietnami politi­
kájának utolsó ábrándjai is. 1965 
februárjában az amerikaiak, amikor 
képtelennek bizonyultak, hogy a 
dél-vietnami csatatereken felülkere­
kedjenek, belekezdtek Észak-Viet- 
nam bombázásába. Ezek a bombá­
zások azóta három éven keresztül, 
gyakorlatilag megszakítás nélkül 
folytak. Ezzel azonban nemcsak azt 
nem érték el, hogy meghátrálásra 
kényszerítsék Hanoit, hanem a dé­
len folyó harcokra sem volt ezeknek 
semmi hatásuk: a kérdés, mit tesz­
nek most az amerikaiak. Lehet, 
hogy elkezdik a déli városok bom­
bázását is? Saigon amerikai bom­
bázása újabb lépés lenne a tömeg­
gyilkosság útján, de egyúttal kudar­
cuknak kirobbanó módon való elis­
merése is — írja a Le Monde.

A francia minisztertanács szerda 
délelőtti ülésén Couve de Murville 
külügyminiszter a legújabb vietna­
mi fejleményekkel foglalkozott. Sze­
rinte a vietnami helyzetet jelenleg 
két dolog jellemzi: egyrészt a har­
cok látványos módon fellángoltak, 
másrészt éppen most bizonyos jelek 
arra mutatnak, hogy mindkét oldal­
ról olyan folyamat indult meg, 
mely kis lépéseket jelenthet a tár­
gyalások irányába.

(MTI)

fi cattaroí
1917 novembere után, amikor 

az orosz proletariátus forra­
dalmával bebizonyította, hogy 
a proletariátus legyőzheti el­
nyomóit, az egész világon bát­
rabban kezdtek a harchoz a 
munkások-, parasztok, kato­
nák. 1918 januárjában az Oszt­
rák—Magyar Monarchia vala­
mennyi országában azért hagy­
ták abba a munkát a gyárak 
dolgozói, hogy sztrájkjukkal, 
tüntetésükkel tudtára adják 
kormányaiknak: békét akar­
nak! Ehhez a békeharchoz 
csatlakozott az osztrák—ma­
gyar hadiflotta Cattaróban.

A monarchia hajóin cseh, 
szlovák, horvát, szlovén, len­
gyel, magyar, osztrák és olasz 
matrózok szolgáltak. Nehéz 
sorsa volt a hajó legénységé­
nek. A hosszú, fárasztó szolgá­
latot durva bánásmód súlyos­
bította és az élelmezés egyre 
rosszabbodott. A parancsnokok 
legszívesebben elzárták volna 
őkét a külvilágtól, hogy ne jus­
son el hozzájuk semmi hír. 
Mégsem tudták megakadályoz­
ni, hogy a hajógyári munkások, 
az orosz frontról visszaérkező 
katonák elmondják: békére 
vágynak már mindenütt és 
ezért sztrájkolnak a munkások 
is.

ötven esztendeje — január 
22-én — előbb a polai kikötő 
arzenáljának munkásai hagy­
ták abba a munkát, hogy békét 
és helyzetük megjavítását kö­
veteljék. Velük tartottak az ott

állomásozó hadihajók matrózai 
is. Január 26-án a cattarói 
arzenál munkásai léptek 
sztrájkba. Ezekben a napokban 
megalakult a matrózbizottság, 
amelynek tagjai elhatározták, 
hogy támogatják a munká­
sok mozgalmát.

Február 1-én délben a cat­
tarói öbölben a Sankt Georg 
hajón eldördült az ágyú, meg­
szólalt a többi hajót is felke­
lésre szólító sziréna és felkú­
szott az árbocra a vörös zász­
ló. Felfegyverezték a legény­
séget, a tiszteket lefegyverez­
ték. A kikötőben állomásozó 
hajók nagy része azonnal csat­
lakozott a felkeléshez, sorra 
felvonták a főárbocra a vörös 
lobogót, ami azt is jelezte, hogy 
a tisztek helyett a legénység 
vette át a vezetést. A hajókon 
matróztanácsok alakultak.

A matróztanács a felkelés 
első percétől valamennyi hajón 
rendet, és fegyelmet tartott. A 
felkelők bebizonyították, hogy 
tisztek nélkül is el tudják lát­
ni feladatukat. A központi 
matróztanács abban bízott, 
hogy a felkelés általánossá vá­
lik, és megdönthetik az elnyo­
mók uralmát. Táviratot küld­
tek az osztrák szociáldemok­
rata párt vezetőjéhez és Ká­
rolyi Mihályhoz, tőlük várva, 
hogy mozgósítják a monarchia 
proletariátusát. Táviratuk 
azonban nem, vagy csak későn 
jutott el a címzettekhez, így 
magukra hagyva, meg volt pe­

csételve sorsuk. A parti üte­
gek nem csatlakoztak a felke­
lőkhöz, a nagy rádióadók felett 
is a tisztek rendelkeztek.

Február 3-án kora reggel ha­
dihajók érkeztek a felkelés le­
verésére. A matróztanács, ha a 
túlerővel szemben felveszi a 
harcot, ezer és ezer matróz hiá­
bavaló halálát okozza; ezért 
kénytelen volt a megadás 
mellett dönteni. A békéért 
harcoló „bűnösöket” a hajókról 
a partra szállították. Az egyik 
magyar matróz a hősi felkelés 
levont vörös lobogóját testére 
csavarta, a vízbe vetette magát, 
partot ért és Magyarországra 
hozta a közös küzdelem emlé­
keként.

A hadiflotta és a hadsereg 
parancsnoksága 1918-ban már 
nem merte a matrózok százait 
statáriális bíróság elé állítani, 
halálra ítélni. De ki végeztetett 
közülük négyet. A felkelés ve­
zetőjének, a szocialista Franz 
Rasch nak a sortűz előtt ezek 
voltak az utolsó szavai: „Él­
jen a béke!”

Hétszáz matróz került rab­
ságba. Az erődítményekben, 
barlangokban embertelen kö­
rülmények között tengődtek, 
közülük többen éhenhaltak. Az 
életben maradottaknak a mo­
narchia összeomlása, a polgári 
demokratikus forradalom hoz­
ta meg a szabadságot.

Gábor Sándomé
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Veszélyes kozmetika. A japái 
kormány megtiltotta, hogy a plasz. 
tikai sebészek a lapokban hirdes­
sék műtéteiket. Az utóbbi időbér 
ugyanis többen belehaltak, merj 
megoperáltatták magukat, hogy a) 
európai szépségideálokhoz hason, 
lítsanak.

A Kanadában letartóztatott 
Charles Wilson vonatrabló felesé­
gének ügyvédjei kedden feljelenj 
tették a Scotland Yardot, mert ; 
kanadai házkutatás alkalmával a; 
angol detektívek állítólag elkoboz­
ták Wilsonné „személyes tulajdo­
nát képező” ékszereket. (UPI)

Gázszivárgás felderítésén dolgoz« 
Pittsburgh! munkások kedden esti 
próba-vájatokat vágtak egy úttes 
ten. Hirtelen hatalmas robbanás 
történt, amely földig lerombolta a 
szomszédos házat. Hat személy éle­
tét vesztette, tizenheten megsehe 
sültek. (UPI)

A lipcsei tavaszi vásár, amelye 
március 3-tól 12-ig tartanak meg 
65 ország műszaki fejlettségének 
tükörképét mutatja be számos fon­
tos iparágban. A vásárra mintegy 
85 000 látogatót várnak, köztük 
kormányküldöttségeket, sok új­
ságírót és szakembert. (MTI)

Egy amerikai cég újfajta autó- 
pneut kísérletezett ki. amely a gya­
korlatban úgyszólván kilyukaszt- 
hatatlan. Ezt azáltal érik el, hogv 
a pneu belső része és a köpenv kö­
zé hengerelt acélfonalból készült 
hálót helyeznek. (AFP)

A bukaresti közlekedési rendőr­
ség gépkocsijait különös készülé 
kekkel szerelték fel. Automatiku­
san lefényképezik a gépkocsikat 
megállapítják a fényképezés idő­
pontját és a kocsi sebességét is.

Szárított élesztő. A zágrábi Bliva 
gyógyszer- és vegyipari üzem for­
galomba hozta legújabb termékét; 
szárított élesztőt. A szárított élesz­
tő, amelyet barna rudacskák for­
májában hoznak forgalomba, kü­
lönösen sok B-vitamint tartalmaz 
Alkalmas mindenfajta kelt tészta 
kenyér, sütemény és kalács ké­
szítésére. Egy kiló szárított él esz 
tő három, három és fél kiló friss 
élesztőt pótol. Szombahőmérsékle- 
ten hat hónapig, hűtőben egy évk 
is eláll.

A francia haditengerészet kény­
telen azzal számolni, hogy ha a 
hajótestet megtalálják is, 52 főnyi 
legénysége már nincs életben, hi­
szen a Minerve oxigéntartalékai a 
számítások szerint kedden délután 
6 órakor kifogytak. A Földközi­
tenger keleti medencéjében időköz­
ben tovább kutatnak a múlt csütör­
tökön 69 emberrel eltűnt Dakar 
nevű izraeli tengeralattjáró után

(Reuter'
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Csütörtökön d] 
a Hajdú-Bihar 
megyei tanács 
Papp Ferenc tani 
megye tanácsain! 
ségvetése, illetve! 
esi fejlesztésijei 
anyagot Szöllös (I 
bizottság pénzügl 
zetője és Pintér I 
tály vezetője térj 

A tanácsok a 
forrásokból szári 
vetési szervek tj 
vállalatok, a tel 
kisipari termelősl 
talános fogyaszl 
szövetkezetek bej 
ság adói teljes 
csők kasszájába 
akkor a megyl 
több mint 220 ml 
tással az állam [ 
összesen a költ 
millió 740 ezer f]

Jobb
és egészsé]
Ez az összeg 

túlságosan sokk;] 
ző évi bevétel, 
a költségvetés 
hagyásakor úgy| 
ni, hogy a renc 
szegből az előző 
költségeket fed] 
akkor fejlesztés] 
sége. Jelentősei 
tésről az egészs] 
szélhetünk, az 
ciális ellátásra 
millióval nagyo] 
1967-ben. Mind« 
tett községekbe! 
ségűnek tartjál 
hogy megyei vl 
orvosi körzetet | 
gyermekorvosi 
zettel növelik aj 
zatot.

Ha nem is olyj 
az egészségügyi 
kulturális igény| 
dítható összeg 
ségvetéshez visd 
bek között lehl 
hogy újabb száj 
jón helyet napkj 
ban, kétszáznoíj 
napköziben. A 
meg működését] 
dési ház, költsél 
ben 3 millió 37| 
veztek.

Kétszí
községfejl

A költségvetd 
több mint ötszq 
vül a megyei 
1968. évi fejlesz 
lásáról is. A fe| 
az évben valai 
millió forint, 
hogy a megyei 
gén belül reális] 
figyelembe veti 
nyi társadalmi 
bízhatunk bem 
évekhez hasonl] 
alább ilyen mér 
szét lakóhelye s] 
tásából.

Az előtérj esz 
tatta a megyei 
milyen új bér] 
godj ék a megvij 
helyet kapnak 
nális beruházási 
dúnánáson 104, 
más helységek! 
építését tervezil| 
kezésére álló 
városban továbj
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